

شہادت

خزینۃ العرفان

از سسٹم ایڈیٹر

اسی پرچمیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ابیہ اللہ تعالیٰ نے بفرہ اور بکا روضہ جود کما گیا ہے اس میں حضور انور سے جاہلیت کی توجہ ایک نہایت ہی اہم اور مفید طرف مبذول کروائی ہے حضور فرماتے ہیں :-

”ما حیرت کما آتے ہی حضرت سید محمد علی علیہ السلام کی کتب جو اردو میں ہیں پڑھنی شروع کرو اور تم انہیں خود سے پڑھو تو نورانی دلوں میں ہی تم ایسے مبلغ بن جاؤ گے کہ بڑے بڑے عالم نام نہاں ہوں گے“

اسی طرح حضور ابیہ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس ایک کتاب کو بادشاہ تیسرے کپڑوں سے برکت دے دیا ہے کہ وہ کما ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”وہ یعنی بادشاہ یا ملکوں کے ریڈیو مبلغ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کپڑوں سے اس وقت برکت کی نسبتیں گے جب تم آپ کی کتابوں سے برکت ڈھونڈنے لگ جاؤ جب تم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کتب سے برکت ڈھونڈنے لگ جاؤ گے تو خدا تعالیٰ ایسے بادشاہ پیدا کرے گا جو آپ کے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے“

اگرچہ حضرت اقدس کے ان مدوح برور الفاظ کے بعد اس بات کی گمانش باقی نہیں رہتی کہ اس بارہ میں سوئیڈس طرح کی تشریح کی جائے۔ لیکن ذہن میں ہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک جلیل القدر صحابی حضرت محمد امجد المصطفیٰ صاحب قادیا فی کرم اہل بیت انہیں کے الفاظ میں نقل کرتے ہیں جو ایکسٹریڈ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مطالعہ کی اہمیت کو واضح کرتی ہیں۔

قادیاں میں جب حضور انور ابیہ اللہ تعالیٰ کا یہ خلیفہ مقرر شدہ ہو گا جس پر رکھ کر سنا یا گیا تو جوہر کے بعد حضرت محمد امجد المصطفیٰ صاحب قادیا فی کرم اہل بیت انہیں کے باقی الفاظ میں نقل کرتے ہیں جو ایکسٹریڈ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مطالعہ کی اہمیت کو واضح کرتی ہیں۔

پاس جا پوچھا اور ان کے مکان واقعہ شہر کے دیواریں کے بالا خانہ بالمقابل مسجد میں میرا قیام تھا۔ صبح اتفاقاً بکھرنا لکھا لکھا فضل الہی سے اس بالا خانہ میں مجھے دو کتابیں ملیں ”آزاد اسلام اور نشان آسمانی“ میں نے تفتیشی اور مسامحہ کی حالت میں ان رفیقوں کو نسبت کچھا اور صلہ شروع کر دیا۔ جنوں پر دھنا گیا مجھے ان کے مضامین سے لذت اور سرور اور افسوس پیدا ہوتا گیا جتنا پچھنے نے بار بار ان کو پڑھا جس سے ہر سے دل میں حضرت اقدس سے محبت پیدا ہوئی دماغ میں ایک نور کا چشمہ چھوٹا اور خورشید دیدار نے مجھے دیوار و ستارہ بنا دیا۔

میں نے اپنے دلی دوست سیدنا بڑے جود سے بر ملا کہ دیکھ میں اب اس عشق و محبت کو چھپا نہیں سکتا اظہار کی صورت میں محکلات کے مقابلہ کی تدبیر کریں۔

چنانچہ وہ مجھ کو لیکر حضرت سیدنا صاحب کے پاس پہنچے اور فقہ سنا کر مشورہ مانگا صاحب مودب نے تادباں ہو پختے کا مشورہ دیتے ہوئے ایک خط حضرت مولانا عبد الکریم صاحب سبکتولی کے نام دیا جسے لیکر میں ہی تادباں رہا اور چھوٹا اور اپنی خوش بختی پر تادباں تھا اور چونکہ جاہتا تھا اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے وہ خط فرادیا۔

حمد و شکر ہے کہ ان کے تادباں کا نام مولانا صاحب پوچھا اور حضرت اقدس سیدنا صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں پیش کر دیا گیا۔ حضرت مولانا مولوی عبد الکریم صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ نے غمنا اور حضرت مولانا مولوی زما زما صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ نے غمنا سے بڑے بڑے مسامحت سے کہیں گرفتاری لوگوں کے غمنا اور اپنے کام میں ناک پیدا ہونے کے غمنا کے مد نظر حضور نے ہر وہ مجلس تقدیر ہر کی مسامحت قبول فرمائی۔

بالآخر اللہ تعالیٰ نے مجھے یہ زبان کی زبان کھولی اور میں نے بعد ادب عرض کیا ”حضور ہیں۔۔۔ آپ کی مدد کتابیں پڑھیں ہیں اور

حضور نے مجھ پر نذر ڈالی اور فرمایا ”مکن کوئی؟“ جواب میں عرض کیا۔

”حضور نور اسلام اور نشان آسمانی“ چنانچہ ان دو مقدس کتب کے نام زمین سے نکلیے یہ

میں پا گیا اور وہ گھر میں بارے جیسا کہ وہ اپنے بندوں سے ظاہر ہے۔ یہ واقعہ حضرت محمد امجد المصطفیٰ کی دل کی یاد کا وہاں میں آمد کے زمانہ کا ہے جبکہ آپ کی عمر سال کی تھی۔ اسی

میزوں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مدد کتابوں کے مطالعہ سے آپ کے دل میں وہ نور ایسا پیدا ہوا کہ آپ آئینہ پیش آنے والی مشکلات کی پروا نہ کر کے سوئے اپنے آہنی سپرد و نجب کو کھینچ کر شرف اسلام ہونے کو تیار ہو گئے۔ ادھر آج کی نوعمری کے باوجود میرا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس بات کا علم تھا کہ آپ حضور کو وہ کتابیں مطالعہ کر چکے ہیں تو حضور نے آپ کو قبول فرمایا۔

میں اس جاہلیت کو اس علم و عرفان کے خزانہ کی طرف غامض توجہ دینی چاہتے جو اپنے اندر مدہا تم کے فضل و برکات رکھتا ہے۔

ہاتھ سے کام کرنا

وزیر اعظم بیروت نے ۱۲ جنوری کو سبکتولی کے بیڈاں میں بھارت میں کتاغ کے دوروں کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔

”تقریروں سے زیادہ عملی کام کا اثر بہت زیادہ ہے ہمارے ملک میں بیوقوفی سے کام کرنے کو بے عزتی تصور کرتے ہیں۔ ریلوے کے قلعی ریلوں کے نفع کو بڑھا کھینچنا ہوں۔ سبب بڑوں سے زیادہ کمانے ہیں۔ ہمارے ملک میں سب سے بڑا آدمی وہ سمجھا جاتا ہے جو اپنے ہاتھ سے کام نہیں لے۔ مگر

دوسرے ملکوں میں ایسا نہیں ہوتا۔ وہاں اور اگرچہ میں ہاتھ سے کام کرنا اور ان کی لڑائی نادر ہوتی ہے۔ میری توجہ ہے کہ سیکولر اور کونوں کے لوگوں اور لڑائیوں کو کتب تک سرٹیفکیٹ یا ڈگریاں نادی جائیں جس تک کہ وہ سال پچھرا ہا ہاتھ سے کام نہ کریں“

پر کتاب ۱۲۲ حقیقت یہ ہے کہ کسی ملک کی ترقی کا بلاذیر آزاد کا محنت و شغف کا عمارت مہر ہے۔ ہر ملک ساہا ہے سال خزانہ تک غلامی میں ہو کر وہی وجہ سے اس کے افراد کی جاہلی اور سستی گھر

کریکل ہے۔ آج سے بیس سال پہلے حضرت امام جہالت امیر ہدی نے اس کمزوری کی طرف توجہ انوں کو دلائی اور آپ نے ایک خاص سیم کے ذریعہ توجہ انوں کو اپنے ہاتھ سے کام کرنے کی عادت ڈالنے کا ہر گرام بنایا جسے عملی صورت دینے کے لئے آپ نے توجہ انوں کی ایک مجلسوں انہیں کی تشکیل کی جس کے لائحہ عمل میں اسی بات کو رکھ دیا کہ

حضرت امام جہالت نے اسی امر کی طرف توجہ دلانے ہوئے آج سے ہر سال اپنے فرمایا۔

”ہاتھ سے کام نہ کرنا کوئی معمولی بات نہیں اس سے بڑی بڑی خرابیاں پیدا ہوتی ہیں اور اچھے اچھے خاندانوں پر باد ہو جاتی ہیں۔ اور پھر اس کے نتیجے میں خرابیوں سے خرابی کی حالت میں رہتے ہیں۔ اور انہیں اپنی حالت میں ترقی کرنے کا موقع نہیں ملتا۔“

یہ فرمایا۔ ”کام نہ کرنے کے نتیجے میں اخلاق بگڑ جاتے ہیں قوم میں بے کاری اور آوارگی پیدا ہو جاتی ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے وہ عطا کردہ کافیتیں کہ جن کی قیمت میں دنیا کو کوئی چیز نہیں کہ جاسکتی ضائع ہو جاتی ہے۔“

خطبہ جمعہ ۲۴ جنوری ۱۹۳۶ء

اسی طرح فرمایا۔

”بیکاری ہیبت سے کام کو ذلت سمجھنے کی وجہ سے پیدا ہوتی ہے اگر کام کرنے لگ جائیں اور لوگ دیکھیں کہ چھوٹے بڑے سب سے کام کرتے ہیں تو ذلت کا خیال لوگوں کے دلوں سے فوج بخود نکل جائے اور لوگ کام میں عزت محسوس کرنے لگیں اور جس دن لوگ کام میں عزت محسوس کرنے لگیں اسے جس دن کما اور بیکاری بیٹھنا لوگ اپنے لئے پاک کرنے والی ذریعہ سمجھیں گے اس دن کھجور کا پانا کا جائیں گے گین اور درود عاقبت کی بنیاد قائم ہوگی۔“

خطبہ جمعہ ۲۴ جنوری ۱۹۳۶ء

اسی طرح آپ نے فرمایا۔ ”مسادات قائم کرنے کا ایک ذریعہ یہ ہے کہ ہاتھ سے کام کرنے کی عادت ڈالی جائے۔“

خطبہ جمعہ ہر مہر ۱۹۳۸ء

پس ہمارے لئے تو اور بھی خوشی کی بات ہے کہ آج ہمارے وزیر اعظم نے بھی اپنے ملک کی اس بیماری کی تشخیص فرمائی اور وہ ملک بھر کے نوجوانوں کو اس سہنہی اصول کی طرف متوجہ کر رہے ہیں۔ جس پر عمل پیرا ہو کر ہمارا ملک ترقی کی طرف ترقی بڑھا سکتا ہے۔

خطبہ

خدمتِ ام کے لئے آگے آؤ، تمہیں بھی اسلام کی ترقی کا وہ دن دیکھنا نصیب ہے جب ملکوں کے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں داخل ہو گئے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۲۰ جنوری ۱۹۵۶ء بمقام ریلوے

مہذبہ لوی سلطان احمد صاحب پیرسیر کوئی واقعہ زندگی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

جب میں کراچی سے یہاں پہنچا تھا۔ تو چند دن تک آرام رہا۔ لیکن اس کے بعد میرے تکلیف شروع ہو گئی۔ اور یہ تکلیف شدید قسم کی تھی۔ مگر جاہت کے

دوستوں کی دعاؤں سے

اور ان کی گہرے دُزاری کی وجہ سے خدا تعالیٰ نے ایسا فضل فرمایا کہ بعض دن ایسے گزرے جلدیوں کہنا چاہتے کہ بعض ہیضے ایسے گزرے کہ میں یوں معلوم ہوتا تھا کہ طبیعت بالکل ساکن اور مطمئن ہے اس کے بعد جلدی سا لہ آیا۔ چونکہ یہ جلدی سا لہ پیرا کے حمل کے بعد پہلا حمل تھا۔ اس لئے ممکن اس خیال سے کہ موثر اور احباب کے سامنے مجھے تقریریں کرنی پڑی گی۔ اور اس کے ساتھ ساتھ دو مستوں سے متاثر بھی کرنی پڑی گی۔ طبیعت پر ایک دو چھ ماہوں سے ہوا۔ اور کئی کھرا ہٹ بھی پیدا ہوئی۔ اور کھرا ہٹ سے ہی ڈاکٹروں نے منجلیا ہے۔ مگر خدا تعالیٰ نے فضل کیا۔ اس میں کوئی مشابہ نہیں کہ تقریر ہی اور ملاقاتوں کی وجہ سے طبیعت میں کمی قدرت ہے اطمینان پیدا ہوا لیکن جلدی سا لہ کے دن خیر و جاہت سے گذر گئے ایک یا دو دفع تکلیف ہی۔ اس کے بعد طبیعت میں سکون اور اطمینان پیدا ہو گیا۔

لامور سے آنے کے بعد

ایک یا دو دن تکلیف ہی۔ اس کے بعد جلدیوں میں اطمینان اور سکون پیدا ہو گیا۔ اور یہ سات دن تو میں نے نہایت آرام کے گزرا۔ مگر کچھ طبیعت دوبارہ نہایت خطرناک طور پر خراب ہو گئی۔ یعنی اذات تو میں معلوم ہوتا تھا کہ ساری بیماری کے دوران میں اس قدر شدید حمی بھی نہیں ہوا لیکن اس اتنی حد ہو گئی کہ نہایت ہی زہد کی نمایاں چیز بھی مجھے معمول مانتی تھی۔ لیکن میں نماز میں تیس دن ہوتا تھا۔ مگر بعد میں خدا تعالیٰ نے فضل کی دعا کا تدارک اور وہ دونوں شروع ہو گیا تھا۔ لیکن ان دنوں کو نہایت ہوئی کہ بار بار مجھے گھوڑے تہ کے کامپنے نے نواں ہاتھ کی تھی۔ آپ نے نواں

دوا لینی تھی تو میں اس کا انکار کر دیتا اور کہتا یہ بالکل غلط بات ہے۔ میں نے یہ بات سہرا نہیں کی۔ یا میں نے غلامی دوائی نہیں لی۔ لیکن بعد میں تو اپنی طبیعت کی وجہ سے مجھے ماننا پڑتا کہ مجھے یہ بات بھول گئی تھی۔

دوستوں سے پھر کہنا ہوا

کہ وہ دیکھیں کہ خدا تعالیٰ میری بیماری کے بقید جسم کو بھی دو روز لٹے اور طبیعت پر سکون اور اطمینان پیدا کرے۔ کیونکہ وہی زندگی کا کد ہے جو کہ جس میں انسان نکل کر کے آگے اگڑاں اور اجماعی طرح سے کام نہ کر سکے۔ اسے اطمینان قلب نصیب نہ ہو۔ اس کے دل پر خدا تعالیٰ کی خوشخودگی کی بارش نہ ہوتی رہے تو اس کی زندگی ایک تم کا مذاب بن جاتی ہے۔ آج اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ

تکلیف میں کسی قدر اناقت

ہے۔ میری اس تکلیف کی یہ وجہ معلوم ہوتی ہے کہ میری اکثر یوں میں خرابی پیدا ہو گئی تھی۔ جس کی وجہ سے تبض ہو گئی۔ اور تبض میں ایسی کمزوریوں میں دو دفعہ ہیضہ میں اور اشرام جلاب آیا۔ لیکن پھر بھی اذیت نہ ہوئی۔ کل کئی گھنٹے لیڈ اور فوٹو گرافیوں نے فضل کیا کہ آج صبح اذیت ہوئی ہے لیکن طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔ گراہی بہتر نہیں جب تک کہ میں نے نہایت کچھ بھرا ہٹ نہیں ہوئی تھی۔ اس وقت تو دماغ بالکل ساکن ہوتا تھا۔ اور طبیعت مطمئن ہوتی تھی۔ اور یوں علم ہوتا تھا کہ بیماری ہی ہے نہیں۔ سو اس کے ساتھ ساتھ کپاڑوں اور باتوں میں بھی قدر کچھ بھرا ہٹ ہوتی تھی۔ لیکن اتنی بھی بٹ کچھ زیادہ تکلیف نہ معلوم نہیں ہوتی۔ آفر تندرستی کی حالت میں جو انسان بیٹھے بیٹھے تنگ جاہت ہے۔ لیکن اگر اس کے ساتھ ساتھ قہر دماغ کی پریشانی کا ہوا تو وہ باری خطرناک نظر کرنے لگ جاتی ہے۔ میں اتنی طبیعت بنی رہتا کہ میں ہے۔ گو اس میں کبھی

نہیں ہے کچھ ضرر پہلے پیدا ہو گیا تھا۔ اتنی ہی مشورے طور پر جاہت کا اس امر کی طرف توجہ دلائے جا رہا ہوں

کہ دو دن ہوئے میرے ایک عزیز نے مجھ سے کہا کہ تم خدا کے معنی امیروں کو میں ہی سزا کئے ہوئے بعض آدمی لے گئے۔ جنہوں نے ان پر متعدد سوالات کئے۔ جن کی وجہ سے امیروں کو تکون کر دیا گیا کہ وہ سی مائی۔ اسی کے آدمی ہیں۔ مگر جسے خیال میں یہ صرف دم ہی ہے۔ کیونکہ کسی آدمی کے آدمیوں سے کھاتے ہوتے ہی آدمی آدمی کے الفاظ نہیں کہتے ہو۔ تھے۔ ایک بیک کوئی شخص عجیب قسم کے سوالات کرتے تھے۔ تو لوگ خیال کر لیتے ہیں کہ یہ کسی آدمی آدمی۔ لیکن یہ خیال ہے۔ لیکن میری ہی پر ہوتا ہے کہ ہرگز کو اطلاع کر دی جلتے۔ یہ کیونکہ چاہے ہر کسی کو اس سے مرکز کو اطلاع دے دینا نہایت اہم ہے۔ لیکن میں واقف کے متعلق میرے یہ عزیز نے کچھ سے ذکر کیا ہے اس کے متعلق میں کہتا ہوں کہ وہ

محض دوہم ہے

لیکن جو تھا اگر کچھ شخص کی امداد درست سے سوال کرتا ہے۔ کہ تمہاری جاہت کی آدھی ہے۔ جاہت کا چند کس قدر ہوتا ہے۔ جاہت کی تعداد کی ہے۔ اور وہ کہاں کہاں ہے۔ امریکہ کے کہیں کو تو درود بھی ہے مودوں کو سنا تو تمہارا کیا تعلقات ہیں۔ احار سے تمہارا کیا تعلقی ہے تو یہ ساری باتیں ایسی ہیں۔ کہ ان کے لئے کوئی کر سکی ہے۔ آج وہی مقرر کرنے کی ضرورت نہیں۔ لیکن جو اسے ان باتوں کا پہلے ہی علم ہے۔ اگر میں امریکہ سے مدد آئے گا۔ تو وہ مجھے آواز دے گا۔ ایک کے ذریعہ سے ہی آئے گا۔ اور ڈاک کا تمہارے کو گرانٹ کے نامت ہے۔ میرا سے اس کے لئے ہی آدمی مقرر کرنے کی کیا ضرورت ہے۔

جہلی جو جاہت پہنچانی ہو گی ہے

ار کا گرانٹ کو مل گیا ہے۔ چہا سے یہ ہے

کہ جاہت کے کا پہلے میں منتقل ہونا چاہئے۔ اور نہ کار سے۔ اور نہ جاہت کے۔ ویسا تھا کہ ایک ہا کا کول ہے۔ اور لوگوں کا سوا۔ اسے کسی ادارے کو لڑائی نہیں ملتا۔ بلکہ ہوں اس کے فرج سے پہلے ہیں۔ اور جاہت کی تعداد لاکھوں کی ہے۔ یعنی اسے کال اور سکول میں رہے ہیں۔ اور گرانٹ اس امر سے ناواقف نہیں ہو سکتی۔ خدا نے اسے جو علم حاصل کیا تھا۔ اس کے بعد میں ہر روز سے کوئی بھی جاہت موجود ہے۔ مسیحا کے جذبے سے مشورے کی طرف سے ہر روز میں جاہت موجود ہے۔ سابق پرجاہتوں کے مختلف شہروں میں ہی جاہت موجود ہے۔ اور وہ ڈون میں بھی جاہت موجود ہے۔ ڈون میں لکھنؤ اور ڈون میں بھی جاہت موجود ہے۔ ہزاروں کے علاوہ میں بھی جاہت موجود ہے۔

لامور۔ ملتان اور راولپنڈی

کہ کئی روز میں پھر جاہت باڑ جاتی ہے۔ جو بعض شہروں میں اتنی ہی اور مسیحا جاہت ہے کہ اس کا سالانہ چندہ لاکھ روپے سالانہ سے ہی اوپر ہے۔ جو مشرقی پاکستان میں بھی جاہت ہے۔ لیکن میں بھی جاہت ہے۔ اور نہایت میں بھی جاہت ہے۔ اگر میں بھی جاہت ہے۔ اور وہ کچھ ہے۔ کہ یہ ایسی کام ہے۔ اور وہ اس کے چندے دیتے ہیں۔ کہ میں اس میں کئی کوئی بات ہے کہ کوئی یہاں ہے۔

امریکہ کی جاہت

کے متعلق مجھے وہاں سے مطلع نہیں تھا۔ صاحب ناصر نے مٹا دیا تھا۔ اس کا سالانہ چندہ ہر سال ہزار ڈالروں کا ہے۔ اور یہ سالانہ ایک سو لاکھ ہے۔ میں نے چند ہی غلامی نہیں صاحب سے جو امریکہ میں جو نہایت کچھ مبلغ نام کر کے ہے۔ اس بات کا ذکر کیا تھا کہ میں نے کہا لیکن امریکہ صاحب امر کو مطلع کی ہے۔ امریکہ کی جاہت کا چند ہوس ہزار ڈالر کے قریب ہے۔ چاہیں ہزار ڈالر نہیں۔ میں نے لیکن امریکہ صاحب امر کو کھانا کھایا کہ آپ آتے کھتے تھے۔ کہ جاہت امریکہ کے ہر چندہ چاہیں ہزار ڈالر ہے۔ لیکن آپ ایک ٹیبل کھانا ہے کہ یہ بات درست نہیں۔ جاہت امریکہ کا چندہ چاہیں ہزار ڈالر نہیں۔ بلکہ ہوس ہزار ڈالر سالانہ ہے۔ اس پر لیکن امریکہ صاحب ناصر سے فریڈ کیا کہ میں نے جو کچھ کہا تھا وہی درست ہے۔ اور ہزاروں میں جو چندہ کا حساب دے دے ہے۔ یہ درخواست کے مطابق ہے۔ میرے نائب کو مطلع کی ہے۔ اور اصل بات یہ ہے کہ انہوں نے صرف چندہ کے اس حصہ کا اندازہ لگایا ہے۔ جو مرکز کے زیر استعمال فرج ہے۔ چاہے۔ حالانکہ میں چندہ کی حالت میں تعمیر ہوتا ہے اس

ہیں۔ کچھ تو لوگ چندہ ہونے سے جس سے تم تعلق
 نہ ہو۔ دوسرے انہوں نے کہنے سے ہاں کہہ
 دیا۔ اور وہی تبلیغ پر فرج کرتے ہیں۔ کچھ
 چندہ کا سہا پیر پر فرج ہونے سے کچھ ہینڈ کا کھنڈ
 امریکہ کی کیریگیٹن پر فرج ہوتا ہے۔ اور کچھ
 صحیحہ تار مٹی مرکز ہوتا ہے۔ فرج انہوں سے کھلا
 کہ امریکہ کی جماعت کا چندہ یقیناً بائیس ہزار ڈالر
 سلا خیر ہے۔ جس سے انہوں نے ایک کروڑ
 ہے۔ اور ختم ہونے کے بعد اسے انہیں اور ہزار
 ترقی ہو رہی ہے۔

یہ لوگ کو کھانا تنہا نے ابھی جماعت
 دی ہے۔ یہ سب ہی مجھے
 امریکہ سے ایک نوجوان کا خط آیا
 وہ ان دنوں وہاں کسی کالج میں تعلیم حاصل کر رہا
 ہے۔ اس نوجوان نے تحریر کیا ہے کہ میں نے
 سنا ہے۔ آپ امریکہ سے دو مبلغ واپس لانا ہے
 اور یہ بہت افسوسناک امر ہے۔ ہمارے ہاں تو
 دو مبلغ بھی ہوں۔ تو وہ کہ نہیں کیونکہ امریکہ
 اتنا وسیع ملک ہے کہ چار پانچ ہزار میل کی لمبائی
 میں پھیلا ہوا ہے۔ اور ہندوستان سے قریباً
 دو گنا ہے۔ اس لئے ہر ایک ملک کے طرف
 اچھے مبلغ بھی نہ بھیجوانے لگے۔ بلکہ انہوں نے یہاں
 کیا ہے۔ یہاں تو کم سے کم دو مبلغ ہوں تب
 کہیں جا کر سارے ملک میں

اسلام اور اہمیت کی ادار
 پہنچ سکتی ہے۔ پس آپ کو تو یہاں دوسرے مبلغ
 بھیجنا چاہیے۔ لیکن اسے سنا ہے کہ ان کے
 مبلغین میں سے بھی دو کو واپس لانا ہے۔ یہاں
 نوجوان نے لکھا ہے کہ انہوں نے جماعت پر خرابیات
 کا پوچھا ہے۔ لیکن جماعت اس کے تمام مبلغین کی
 تعداد کو کم کرے۔ پس ان اخراجات کے پونے کو کھانا
 کرنے کی تباہی کرنی چاہیے۔ پھر وہ لکھتا ہے کہ آپ
 ہمارے ملک کا تیسرا پاکستان پر نہ کریں۔ کہہ کر
 ہمارے

ملک کی اقتصادی حالت
 اتنی ترقی یافتہ ہے کہ کبھی ذاتی طور پر تیرے
 کریں یعنی وارڈن ہے۔ وہ ڈالر کے ساتھ کام شروع
 کیا۔ اور آج ان کے آمدنی ہزار ڈالر سالانہ
 ہے۔ وہ ڈالر کے یہ سب سے ہیں کہ انہوں نے
 ۲۰۰ روپے سے کرنی تجارت باصنعت شروع کی
 تھی اور آج ان کی سالانہ آمدنی ہزار روپے
 سا ہونگے ہوگی ہے۔ اس نوجوان نے مزید
 لکھا کہ آپ میں بیٹھ کر اور انہیں کاموں پر لگائی
 اتنی جماعتی آسٹریٹریں رکھیں گی۔ لہذا جسے آپ
 ہی آپ بلایں گے۔ چنانچہ وہاں اس قسم کی

کو شش جاری ہے کہ جماعت کو منظم کر کے ان کی
 آمد کو بڑھا دیا جائے۔ اور انشاء اللہ یہ بات بعید
 نہیں۔ کہ چند سالوں میں امریکہ کی جماعتوں کے
 ہندسے پاکستان کے چندوں سے بھی بڑھ جائیں
 گے اور یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ وہ ایسی
 تدبیریں کر رہا ہے کہ جس کے نتیجے میں امریکہ جیسے
 اہلدار ملک میں لوگوں کو اسلام کی طرف توجہ
 رہی ہے۔ پاکستان میں تو اس بات پر فرض ہونا
 چاہیے کہ جس ملک کے آگے انہیں مدد کے لئے
 ہاتھ پھیلا کر پڑا ہے۔ وہ ملک مدد دینے کے لئے
 ہماری طرف اپنا ہاتھ پھیلا رہا ہے۔ جس ملک کے لوگ
 عیسائیت پھیلا رہے ہیں۔ اس میں اب ہمارے
 ذریعہ ایسے لوگ کھڑے ہو گئے ہیں۔ جو اسلام
 کی اشاعت کے لئے تیار ہیں۔ اور یہ

بڑی خوشی کی بات ہے
 اس کے متعلق فکر کرنے کی ضرورت نہیں
 ہے۔ ایک گورنمنٹ کی مدد کا سوال ہے۔ امارات
 میں پاکستان کے بعض وزراء کی تقریریں سنی ہیں
 کہ حکومت امریکہ نے حکومت پاکستان کو اتنی مدد
 دی ہے جس سے مدد دینے کے متعلق تو کبھی کوئی
 تامل نہ ہوگا۔ اور نہ گورنمنٹ کے دل و جان
 کے ذرائع سے بھی اعلان کیا ہے کہ گورنمنٹ
 نے اس قدر مدد اور حمایتیں کر دی ہیں۔ لیکن
 ہمارے پاکستان کو مدد کا سوال ہے۔ اس کے
 متعلق خود پاکستان کے وزراء نے اعلانات
 کیے ہیں۔ جو اطمینان دہن بھی چاہیے ہیں۔ بلکہ
 گورنمنٹ نے بھی کہا ہے کہ حکومت امریکہ نے
 حکومت پاکستان کو اس قدر مدد دی ہے۔
 پس جہاں تک

گورنمنٹ امریکہ کا تعلق ہے
 وہ ہم سے ایسی ہی جدا ہے۔ جیسے دوسرے ممالک
 کی حکومتیں ہیں۔ اور جہاں تک امریکہ
 لوگوں کا سوال ہے۔ ان کی گورنمنٹ اس میں
 ہے۔ ہمارے ہاتھ لگانے کے فضل سے ان میں
 ایک ایسی جماعت پیدا ہو گئی ہے۔ جو اسلام
 آئی ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے وہ روز
 بروز بڑھ رہی ہے۔ اس کے اندر اسلام کی خدمت
 کا بلا جوش پایا جاتا ہے۔ اور ہم امید رکھتے ہیں
 کہ جیسے کرتے کرتے ہمارے اس کی تعداد ایک خاص
 حد تک پہنچ جائے گی۔ تو ہزاروں اور لاکھوں
 سالوں میں پیدا نہیں ہوگا۔ لیکن کچھ ایسے
 ملک پیدا ہونے لگے۔ جہاں کہیں اسے بھی بتایا ہے
 امریکہ کے پانچ مبلغین خلیل احمد صاحب ماحرنے
 چھ سالوں کا تھا۔ کہ ہمارے جماعت کا چندہ
 چالیس ہزار ڈالر سالانہ
 ایک ہونے لگا ہے۔ یہ سب سے بڑی بات ہے۔ لیکن

ہم اسے کچھ نہیں سمجھتے۔ بلکہ ہم تو امید رکھتے
 ہیں کہ وہاں کے مبلغ بھی ہمارے اطلاع میں
 آئے۔ کہ وہاں کی جماعت کا چندہ چالیس ہزار ڈالر
 سالانہ نہیں۔ چالیس لاکھ ڈالر سالانہ نہیں۔
 چالیس کروڑ ڈالر سالانہ نہیں۔ چالیس ارب
 ڈالر سالانہ نہیں۔ بلکہ چالیس کھرب ڈالر سالانہ
 ہے۔ یعنی پاکستان کی موجودہ سالانہ آمدنی
 بھی اس ہزار گنا زیادہ ہے۔ اس وقت ہم سمجھیں
 گئے کہ امریکہ آج اسلام کے قریب ہوتا ہے۔
 جب امریکہ

اپنا کچھ نکال کر
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت
 میں پیش کرے گا۔ تب ہم سمجھیں گے۔ کہ امریکہ
 آج اسلام لایا ہے۔ غور سے بہت سوچو کہ
 ہم کچھ نہیں سمجھتے۔ یہ دیکھ کر کیا ہے۔ امریکہ کے
 لحاظ سے تو یہ اس کے ہاتھ کی سیل ہے۔ بلکہ
 اس کے ہاتھ کی سیل سمجھیں۔ جس دن امریکہ
 اہل انبیا روپیہ بطور چندہ
 اسلام کی اشاعت کے لئے
 دے گا۔ جس دن امریکہ میں لاکھوں مسجدیں
 بن جائیں گی۔ جس دن امریکہ میں لاکھوں مسلمانوں
 پر اذان پڑ جائے گی۔ جس دن امریکہ میں
 لاکھوں امام مساجد پانچ وقت نماز پڑھا
 کریں گے۔ اس دن ہم سمجھیں گے۔ کہ آج امریکہ اپنی
 جگہ سے ہلا ہے۔
 پس

دوستوں کو یاد رکھنا چاہیے
 اگر ان پر کوئی شخص اس قسم کا سوال کرے۔ تو
 وہ اسے جس کی جواب دیا کریں۔ کہ کیا تم
 کوں ہو پوچھنے والے۔ یہ تو ایسی بات ہے۔
 جس کا گورنمنٹ کو بھی علم ہے۔ سارے صحیحہ اور
 ان کی معرفت آتے ہیں۔ اور ہینکولہ پر اس
 کا تسلط ہے۔ معلوم ہوتا ہے۔ نہیں کوئی جھوٹ
 لگا گیا ہے۔ یا تم سے کوئی شخص نے مذاق کیا ہے
 کہ ایسوں کو امریکہ سے ارادہ تھی ہے۔ وہ نہ
 اسے کیا ضرورت تھی۔ کہ وہ یہ بات تمہارے
 ذہن میں دیاقت کرتا۔ وہ تو بڑی آسانی سے ڈاکٹروں
 سے اس بات کے متعلق معلومات حاصل کر سکتا
 تھا۔ یا بیٹیکوں سے اس کا علم لے سکتا تھا۔
 بلکہ گورنمنٹ سے یہ باتیں چھپ سکتی ہیں۔
 ڈاک کا ٹھکانہ گورنمنٹ کے ماتحت ہے۔ اس
 لئے ڈاک خانوں کی معرفت روپیہ پر مشتمل ہے
 گورنمنٹ کے انسان کو اس کا علم ہوتا ہے۔
 بعض اوقات گورنمنٹیں صحیحہ اہلدار کرتی ہیں۔
 کہ ہمیں ننان بات کے متعلق پتہ نہیں۔ ملاحظہ

ابھی اس کا علم ہوتا ہے۔
 پس ایسی باتیں لکھو
 برسبیل تذکرہ
 کر دیا کرتے ہیں۔ اس سے یہ خیال کر لینا کہ ایسی باتیں
 کرنے والا ضرور گورنمنٹ کا ہاوس ہے۔ ضروری بات
 ہے۔ اگر کوئی شخص اس قسم کی باتیں کرتا ہے۔ تو وہ
 کو چاہئے کہ وہ اس کے کردہ دم کرے کہ وہ
 گورنمنٹ کا آدمی ہے۔ وہ خدا تعالیٰ سے استغفار
 کرے۔ ہاں اگر وہ مرکز کو توجہ دیتا ہے۔ تو اس میں
 کوئی حرج نہیں۔ دراصل یہ باتیں ایسی ہی ہیں۔ کہ ان
 کے لئے گورنمنٹ کو کسی آئی۔ ڈی مقرر کرنے کی
 ضرورت نہیں۔ اگر کسی کو کسی بیرونی ملک کی معرفت
 روپیہ آتا ہے۔ تو حکومت کو اس کا علم ہوتا ہے۔
 کہ وہ روپیہ وہی اسی کے حکم کے ذریعہ آتا ہے۔
 پھر

یہ بات بھی قابل غور ہے
 کہ اس وقت دنیا کی سب سے زیادہ عقلمند قوم
 امریکہ ہے۔ اور اس کا عقلمندی مذہب عیسائیت
 ہے۔ اب وہ کون باطل حکومت کو چاہئے مذہب کے
 خلاف دوسروں کو روپیہ دے۔ ہم تو حکومت
 امریکہ کے مذہب عیسائیت کے خلاف لڑتے
 ہیں۔ اور وہاں کے عقلمند کو باطل قرار دیتے ہیں۔
 یہ تو ایسی ہی بات ہے کہ جیسے حضرت علیؓ علیہ السلام
 کو ہونے لگا۔ کہ کھینچ لیا گیا تھا۔ ہے۔ دلیل
 ایک بت کا نام تھا جس سے یہودی لوگ عقیدت
 رکھتے تھے۔ تو اس علیہ السلام نے جواب دیا کہ
 اسے ناہوا میں تو بل کے خلاف تعلیم دیتا ہوں
 پھر وہ مجھے اپنے خلاف باتیں کیوں سکھاتا ہے۔ کیا
 کہ وہ دوسرے کو اپنے مذہب کے خلاف باتیں سکھاتا
 ہے۔ پھر تم میرے متعلق یہ خیال کیسے کر سکتے ہو کہ وہ
 مجھے سکھاتا ہے۔ جبکہ اس کے خلاف تعلیم دیتا
 ہے۔ اب دیکھو

یہ کتنی موفی دلیل ہے
 اس طرح ہم بھی کہتے ہیں۔ کہ کیا امریکہ کی عقل لدا ہے
 گئی ہے کہ وہ ہمیں روپیہ دے۔ ملاحظہ ہواں کے
 مذہب کے خلاف تبلیغ کر رہے ہیں۔ اور وہ دن
 دور نہیں جب ہم اس کے مذہب کو توڑ دے
 رکھ دیں گے۔ وہ دن دور نہیں جب صحیحہ
 کے ذریعہ امریکہ میں عیسائیت پاش پاش
 ہو جائے گی اور اسلام قائم ہو جائے گا۔
 وہ دن دور نہیں جب صحیحہ کو امریکہ کے
 تخت سے اتار دیا جائے گا۔ اور محمد رسول
 اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو تخت پر بٹھا دیا جائے
 گا۔ جب وہ زمانہ آجائے گا۔ تو حکومت امریکہ
 بے شک ہمیں اعداد دے گی۔ اور نہ صرف ہمیں

حکومت امریکا امداد دے گی۔ بلکہ وہ ہمارے آگے ہاتھ جوڑے گی کہ خدا کے لئے ہم سے مدد لو

اور میں ثواب سے محروم نہ رہوں۔ مگر آج وہ ہمیں مدد نہیں دے سکتی کیونکہ اسے لفظ آکر ہے کہ ہم اس سے مذہب کے خلاف تقریریں کرتے ہیں اور کتابیں لکھتے ہیں۔ بے شک انفرادی طور پر بعض اچھے افراد بھی ہوتے ہیں مثلاً امریکہ کے بعض آدمیوں نے ہماری کتب پر بیورو لکھے ہیں۔ اور وہ بہت ذبردست ہیں۔ لیکن یہ سب انفرادی شایع ہیں۔ حکومت تو مجموعہ افراد کا نام ہوتا ہے۔ اور مجموعہ افراد میں اکثریت جیسا کیوں نہیں ہے۔ اور جب اکثریت جیسا کیوں نہیں ہے تو وہ ہماری مدد کیوں کر سکتے۔ وہ جب بھی کرتے ہیں۔ مخالفت ہی کریں گے ان جن دن ان پر۔

اسلام کی حقانیت

دائع جو سامنے آئے گی۔ اس دن وہ اسلام کی تائید کریں گے۔ اور تائید بھی چوری چوری نہیں کریں گے بلکہ گفتگوں کے بل کراد ہاتھ جوڑ کر درخواستیں کریں گے۔ کہ ان سے اسلام کی اشاعت کے لئے امداد قبول کر لی جائے۔ اور اس طرح ان کو قرآن میں شریک کر لیا جائے۔ اس دن یہ سوال نہیں ہوگا کہ حکومت متفقہ کرے کہ کوئی کس کو مدد دیتا ہے۔ بلکہ اس دن وہ اس بات پر فرخ کریں گے کہ

اسلام ہمارا مذہب ہے

اور یہ لوگ ہمارے ہم مذہب ہیں ہم انہی امداد دے کر فرخ گھوس کر رہے ہیں۔ اور جب وہ دن آجائے گا تو سارے مسلمان یکا متقی اور یکا متفقہ بن جائیں اور کیا کسی خوش ہوں گے بلکہ میں تو تمہارا ہوں کہ وہ دن آگیا۔ تو خود وہ بھی خوش ہوں گے۔ اور کہیں گے اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ آج امریکہ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مدد کے لئے تیار ہو گیا ہے۔ یہ لوگ اسی وقت ہی ناما من ہیں جب تک ظاہری شان و شوکت غیر کے ہاتھ ہے۔ جب ظاہری شان و شوکت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ میں ہوگی۔ تو اس دن کمزور دن لوگ بھی جو آج تبلیغ اسلام کی مخالفت کرتے ہیں۔ اس بات پر فرخ کریں گے کہ اللہ تعالیٰ نے سب لوگوں کے دلوں کو اسلام کی طرف پھیر دیا ہے۔ گویا اس دن کے آنے ہی ابھی دیر ہے کہ تم لوگوں کی زبانوں ہی کی دیر ہے تم لوگوں کا اسلام کی دیر ہے۔

اگر تم خدا تعالیٰ کے حضور رگڑ جاؤ

اسی کے کہ رو رو کر دعا میں کرو۔ اور اپنی زبانوں کے معیار کو بڑھا دو۔ تو وہ دن قریب تر آئے گا کہ

جیسا کہ میں نے بتایا ہے۔ کہ امریکہ سے ایک نوجوان نے مجھے لکھا ہے کہ اگر آپ دوسروں کو تبلیغ بھیجیں تو ہمارے ملک میں اسلام کی گونج بیدار ہو جائے گی۔ وہ لکھتا ہے۔ کہ امریکہ اتنا وسیع ملک ہے کہ ایک ایک شہر دوسرے شہر سے ہزار ہزار روہ دو ہزار میل کے فاصلہ پر ہے۔ میں تم قریب نہیں کرو تا وہ دن قریب آجائے۔ جب مہاسیت پاش پاش ہو جائے۔ اور اسلام کا جھنڈا امریکہ کاڑھ دیا جائے۔ میں نوجوانوں سے کہتا ہوں کہ کیجیو اس وقت امریکہ میں جس تبلیغ کے ذریعہ کوئی قوم میں اسلام پھیلنا شروع ہو جائے۔ وہ صرف میرٹک پاس ہے۔ وہ کہہ کر جو ابھی نہیں وہ شاہد بھی نہیں بلکہ وہ ایف اے بھی نہیں وہ میرٹک پاس کر کے ہمارے پاس آگیا۔ اس نے جین کی خدمت کے لئے زندگی وقف کی ہے اس وقت ایسے آدمیوں کی ضرورت تھی۔ جنہیں تبلیغ کے لئے باہر بھیجا جائے۔ پھر جو ہم نے اسے امریکہ بھیج دیا۔ اگر تم بھی اپنی زندگیوں کو سنو اور

اور انہیں کھیل کود میں ممانع نہ کرو۔ تو تم بھی اس جیسا کام کر سکتے ہو۔ بلکہ اس سے بڑھ کر کام کر سکتے ہو۔ آج ہی مجھ سے کسی نے ذکر کیا ہے کہ آج نصف رپوہ کرکٹ کا بیچ دیکھتے ہو اور کیا ہے۔ یہیں کھیلوں کا مخالف نہیں ہوں۔ بلکہ میں تو تمہارا ہوں کہ نوجوانوں کو کھیلوں میں حصہ لینا چاہئے تاکہ ان کی صحت اچھی رہے لیکن بعض کھیلوں میں ماری زندگی گزار دینا درست نہیں ہے۔ ہمیں میں مختلف کھیلوں کھلا کرتے ہیں۔ سب سے عموماً فٹ بال کھیلنا اور تقابلیں نا دیان میں بعض ایسے لوگ آتے ہیں جو کرکٹ کے کھلاڑی تھے۔ تو انہوں نے ایک کرکٹ ٹیم اختیار کی۔ ایک دن دیر سے پاس آئے اور کہنے لگے۔ کہ ہاڈ حضرت صاحب سے عرض کر کہ وہ بھی کھیلنے کے لئے تشریف لائیں۔ چنانچہ میں اندر گیا۔ آپ اس وقت ایک کتاب کھڑے تھے جب میں نے اپنا مقصد بیان کیا تو آپ نے قلم نیچے رکھ دیا اور فرمایا۔ تمہارا گیند تو گراؤ ڈیٹے ہمارے نہیں جائے گا۔ لیکن یہ وہ کرکٹ کھیل رہا ہوں۔ جس کا گیند

دنیا کے کناروں تک

جائے گا۔ اب دیکھ لو۔ کیا آپ کا گیند دنیا کے کناروں تک پہنچا ہے یا نہیں۔ اس وقت امریکہ۔ ہالینڈ۔ انگلینڈ۔ سوئیڈن۔ لیبیا۔ عمان۔ ایٹلی۔ افریقہ۔ انڈونیشیا اور دوسرے

کئی ملک میں آپ کے سامنے جانے موجود ہیں۔ خلیان کی حکومت میں تبلیغ بھیجنے کی اجازت نہیں دیتی تھی۔ لیکن پچھلے دنوں وہاں سے برازیل میں آئی فرسٹ ہو گئی ہیں۔ اب بھی یہاں ہوتے ہیں

خلیان سے ایک شخص کا خط

ایک شخص جس میں اس نے لکھا ہے کہ اسے مری بیٹ کا خط بھیجیں اور مجھے مرید لیکر بھیجیں اور مجھے جس مقام کے متعلق بھی علم نہ ہو اسے کہاں کوئی اسلام کی خدمت کرنے والا ہے میں وہاں خط لکھ دیتا ہوں۔ چنانچہ اس نے لکھا ہے کہ میں نے انجمن امانت اسلام لاہور کو بھی ایک خط لکھا ہے۔ میں نے مسجد لٹن کے پتہ پر بھی ایک خط لکھا ہے۔ میں نے دانش گاہ امریکہ کے پتہ پر بھی ایک خط لکھا ہے۔

اب دیکھ لو

خلیان میں ہمارا کوئی مبلغ نہیں گیا۔ لیکن لوگوں میں آپ ہی آپ احمدیت کی طرف رغبت پیدا ہو رہی ہے۔ یہ وہی گیند ہے جسے خدا ہیوں بیٹھ کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بیٹ ماری تھی۔ اور آج سے کوئی ۶۹ سال پہلے بیٹ ماری تھی۔ اب وہ گیند گھومتی گھومتی خلیان میں جا پہنچی ہے۔ اور وہاں سے ایک شخص خط لکھتا ہے کہ میں مسلمان بننا چاہتا ہوں۔ میں میں نوجوانوں سے کہتا ہوں کہ یہ دن

تمہارے کام کے دن ہیں

یورپ اور امریکہ اسلام کی اشاعت کے لئے تبلیغ مانگ رہے ہیں۔ اگر تم ہوں پر اخصار کیا جائے۔ تو وہ شاہد مری بھیجیں ہوں گے۔ وہاں صرف امریکہ اس وقت دو سو بیس لاکھ رہا ہے۔ مگر کل وہ دو سو بیس نہیں مانگے گا بلکہ دو سو ارب تبلیغ مانگے گا۔ برسوں وہ دو سو ارب تبلیغ نہیں مانگے گا۔ بلکہ دو لاکھ تبلیغ مانگے گا۔ لڑکوں کو وہ دو لاکھ تبلیغ نہیں مانگے گا۔ بلکہ دو کروڑ تبلیغ مانگے گا۔ اور دو کروڑ ہزار ہزار کرنے کے لئے دو سو سال جا چیں۔ آخر تمہارا پانے کا مہار وال طریق ہی اختیار کرنا پڑے گا۔ کہ امریکہ میں سے کھڑے پڑھا اور احمق بچا۔ اور احمق وہ تبلیغ بن گیا۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ

حضرت عمرؓ کو دیکھ لو

وہ شاہد نہیں تھے۔ انہوں نے کلمہ ہی پڑھا تھا کہ اسلام کے تبلیغ ہو گئے۔ تم بھی وہی طریق اختیار کرو۔ اگرتیاری سمجھ آتی ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب

جواد دو ہیں ہیں۔ پڑھیں تو شروع کرو۔ اگر تم انہیں غور سے پڑھو۔ تو کھڑے دنوں میں تم ایسے مبلغ بن جاؤ گے۔ کہ ریلے ریلے سے غائب ہو جاؤ۔ اس کا نام نہیں کر سکیں گے۔ ہمارے ابتدائی مبلغ جنہوں نے ہندوستان اور اس کے باہر تبلیغ کا کام کیا ہے۔ یا انہوں نے اسلام کی تائید میں کیا ہے لکھی ہیں۔ انہوں نے عربی زبان کی باقی مدد نہیں کی تھی۔ لیکن پھر بھی انہوں نے بڑے کام کیا۔ مولوی محمد علی صاحب کوئی نے وہ انہوں نے عربی زبان کی باقاعدہ تحصیل نہیں کی تھی۔ لیکن تجربہ بتاتا ہے کہ ان کی کتابوں سے بڑا اثر پیدا کیا پھر فرما کہ اب اللہ ہی صاحب کو نے وہ انہوں نے لندن میں مشرقی قائم کیا تھا۔ حالانکہ وہاں نے صرف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابوں کو پڑھا تھا۔ تم بھی حضرت مسیح موعود کی کتابوں کو پڑھو۔ اور پھر اپنی انگریزی کو ٹیک کر۔ پھر فرما کہ اب انگریزی بڑا کام ہے جس میں اپنی انگریزی کو ٹیک کر۔ اور

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب

کھڑے پڑھو۔ اور ہر بات میں متفقہ نظر آئے۔ یہاں تک معلوم ہو۔ وہ ہمارے پوچھو۔ جس آئی بات ہے۔ اس سے کھڑے ہی دنوں میں تم اسے زبردستی تبلیغ بن جاؤ گے۔ کہ دنیا کے بڑے بڑے عالم بشیرا مقابل نہیں کر سکیں گے۔ اور اس وقت تم اس قابل ہو جاؤ گے کہ تمہیں امریکہ یا یورپ کے کسی ملک میں بلور سنا بھیج دیا جائے۔

کچھ دن ہوتے مجھے

کینٹینڈا

بھی ایک شخص کا خط آیا تھا۔ اس نے بھی تحریر کیا تھا۔ کہ کیا کوئی مبلغ بھیجیں۔ ہمیں بیان تبلیغ کی سخت ضرورت ہے۔ جس دوسرے ملک میں لوگوں میں اسلام کے لئے تڑپ اور جوش پیدا ہو رہا ہے۔ کئی ایک مبلغ مامناضابا تھا کہ مجھے ایک ڈیرے جس کے سپرد انگریزی کا حکم ہے۔ لکھا ہے کہ تم مجھے احموت کے تعین حالات کا حکم دے کر۔ یہاں بھی احموت سے پوری واقفیت حاصل کروں۔ اور اس کے بعد تو تبلیغ کا کام کر سکوں۔ اب دیکھو آہستہ آہستہ اللہ تعالیٰ سے فروری اسلام کی اشاعت کے سامان پیدا کر رہا ہے۔ اور

وہ دن دور نہیں

ہے وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا۔ اب آج اور ہوا۔ کہ یہاں شاہ تیرے پڑوں

دو مفید کتابیں = اصحابِ حمد اور ثبوتِ حمانہ

رقم خمود کا حقہ صو ز الشیر احمد صا مد ظللہ العالی

کرنے کی ضرورت ہے۔ وہ ناماً اس سے بھی بڑھ کر ان رد و عانی شوہا اور تائیدات الہیہ کی شدید ضرورت ہے۔ و عقلی دلائل کی نسبت بھی دلوں میں زیادہ گہر کرنے والی ہے۔ اس واسطے حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی موعزتِ اقدار و تصنیف حقیقۃً الوجھی تصنیف فرمائی جس میں معقولی اور معقولی دلائل کی بجائے اسی قسم کے روحانی شواہد اور تائیدات الہیہ پر زیادہ زور دیا گیا ہے۔ امید کرتا ہوں کہ ہمارے دوست ان ہر دو کتابوں کی اشاعت میں حصہ نہ کر صرف اپنے ایمانوں میں روشنی اور جلا پیدا کرنے کے کوشش کریں گے۔ یہ ایک بڑا از جماعت اصحاب میں بھی ان کی اشاعت کے کہ انہیں ان روحانی فوائد سے متنبہ ہونے کا موقع دیں گے جس کا اس زمانہ میں حضرت سیح موعود کی حضرت کے درجہ بڑا دواہ کھلا گیا ہے۔ دوسری طرف میں ان کتابوں کے مصنفین سے بھی توقع رکھتا ہوں کہ وہ اپنی اپنی کتابوں میں صرف تصحیح روایات اور سچے اذنیات شدہ واقعات درج کرنے کی کوشش کریں گے اور اپنی از سر نسیانی باتوں سے اجتناب رکھیں گے تاکہ ان کی کتابیں ان برکات سے مستفیض ہوں۔ جو خدا کی طرف سے ہمیشہ صلوات کے ساتھ وابستہ ہی ہیں۔

مرا بشارت احمد بلوہ ۲/۱۰۶

امراء و صدر صاحبان توجہ کریں

جسدا امراء و صدر صاحبان جوامعنا ہے ہندو کی اطلاع کے لئے و تحریر کرنا چاہیے۔ کہ وہ ہر باقی فرما کر اپنی جماعت کے جمہور ہمارے کے لئے اجتماعات میلاد ملکہ کر کے بھیجیں تاکہ تاریخ میں سنے جمہور ہمارے کی مسطورہ دی جا سکے۔ سفینوں بھی تکمیل انتخاب میں تعاون فرمائیں قرعہ انتخاب بدر مورخہ ۱/۱۰۶ میں شائع کرانے چاہیے۔

ناظر اٹلے صدر انجمن احمدیہ تادیان

درخواستہ دعا۔ (۱) یہ موعزین رضوانہ اور حضرات میں جہاں میں حضرت مرادہ عاجز ہیں اگر جلیل شہزادہ ہوں اسباب اللہ ان میں صحت کا علاج کے لئے موافقت دہائی در خواست ہے۔ ۱۰۶

اس وقت جماعت احمدیہ کے متعلق دو مفید کتابیں لکھ کر شائع کر رہے ہیں۔ ایک کتاب کا نام اصحاب احمد ہے جو مکمل انجیل الدین صاحب ایم۔ اے۔ کے درویش تادیان لکھ رہے ہیں۔ اور اس کے دو حصے شائع ہو چکے ہیں۔ اور باقی زیر تصنیف ہیں۔ دوسری کتاب جس کا نام بشارتِ رحمانیہ ہے۔ مولوی عبدالرحمن میسر ڈیرہ غازی خان سے شائع کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ یہ اس کتاب کی دوسری جلد ہے۔ ہر دو کتابیں اصولی طور پر نسبت مفید اور درویشی معلومات پر مشتمل ہیں۔

اصحاب احمدیہ تو حضرت سیح موعود علیہ السلام کے خاص خاص صحابہ کے درج پرورد ملات درج ہیں۔ جن میں ہر بیان کیا گیا ہے۔ کہ انہیں کسی طرح حضرت سیح موعود علیہ السلام کی شناخت کی طرف راہنمائی ہوئی۔ اور انہوں نے حضرت سیح موعود علیہ السلام کے کیا کیا نشانات دیکھے۔ اور ان کا حضرت سیح موعود علیہ السلام کے ساتھ کیا صلحنامہ اور مذاہیان تلقین تھا۔ اور حضرت سیح موعود علیہ السلام کا ان کے ساتھ کیا بیاد اور شفقت فرمایا سوگ تھا اور ان کے کیا کیا نیک واقعات ہیں۔ جس کی جماعت کو اقتدار کرنے اور ان کے رنگ میں رنگیں ہونے کی ضرورت ہے۔ دوسری طرف کتاب بشارتِ رحمانیہ میں ان کثوف اور روایا اور اہدات کا ذکر ہے۔ جو حضرت سیح موعود علیہ السلام کی صداقت کے متعلق مختلف دوسلوں کو ہونے۔ اور ان کے ذریعہ انہوں نے اور ان کے دوستوں اور عزیزوں نے حضرت سیح موعود علیہ السلام کو قبول کرنے کی توفیق پائی۔ یا قبول کرنے کے بعد وہ ان کے لئے مرید توفیق ایمان کا موجب ہونے اس سے ظاہر ہے۔ کہ یہ دونوں کتابیں اصولی مفید اور درویشی پر مبنی ہیں۔

دوستوں کو یہ بھی نہیں بھولنا چاہیے کہ جہاں ہر حضرت سیح موعود علیہ السلام کی صلحت کے لئے معقولی اور معقولی دلائل کے ساتھ

ملے اشد علیہ و آذر و سلم پر ایمان لے آئیں۔ اور اسلام کا جھنڈا اذان کا ڈر دیا جائے۔ اور یہ معمولی بات نہیں۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کی طرف کرنے والی اور بڑی خوشی کی بات ہے۔

ہیں بارگزر ڈال گیا۔ اور تینوں دفعہ سے ہم الیسن اللہ بکاف عبدہ والی انگوٹھی علی۔ میان تشریح احمد صاحب کے نام غرضت لاک پیڈی رحمتی و خدق دالی انگوٹھی علی اور میان شریف احمد صاحب کے حصہ میں نہ انگوٹھی آئی جو بیچے مولانا لکھا تھا۔

یہیں سے نیت کی موٹی ہے

کہیں الیسن اللہ بکاف عبدہ والی انگوٹھی جماعت کو دے دوں۔ لیکن میں اس وقت تک اس کے کسی طرح دے دوں۔ جب تک کہ وہ اس کی گواہی کی ذمہ داری نہ لے۔ اگر وہ انگوٹھی

بیر سے بچوں کے پاس رہے۔ تو نہ کم۔ جسے کم اسے اپنی طبیعت سمجھ کر اس کی حفاظت نہ کرے گی۔ لیکن یہ اصل چاہنا ہے۔ کہ میں یہ انگوٹھی اپنے بچوں کو نہ دوں۔ بلکہ جماعت کو دوں۔ اس کے لئے میں نے ایک اور چیز بھی کی ہے۔ کہ اس انگوٹھی کا کاغذ لکھ کر لیا جائے۔ اور اسے زیادہ تعداد میں چھپوا دیا جائے۔ یہ انگوٹھی والی انگوٹھیان تیار کی جائیں۔ لیکن نگینہ لکھنے سے پہلے لکھنے میں اس لکھ کر دیا جائے۔ اس طرح ان انگوٹھیوں کا حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی انگوٹھی کے براہ راست تلقین ہوجائے گا۔ کہ الیسن اللہ بکاف عبدہ والی انگوٹھی چھپوا دیا جائے۔

اس قسم کی انگوٹھیاں

تخلیف ماکہ میں بیچ دی جائیں۔ مثلاً ایک انگوٹھی امریکہ میں رہے۔ ایک انگلینڈ میں رہے۔ اسی طرح ایک ایک انگوٹھی دوسرے ملک میں بھیج دیا جائے۔ اس طرح ہر ملک میں حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا تبرک محفوظ رہے۔ چھپنے والی جیسے حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک پرانی قرآن فی قہی میں سے وہ قرآن اور نوشتیاں بھیج دی ہے۔ تا ان امانت کو وہ محفوظ رکھا جائے۔

اور اس سے وہاں کی جماعت برکت حاصل کرے۔ لکھا ہوا ہے کہ یہ بچوں کو ذکر ہے۔ یعنی لکھا ہوا ہے کہ یہ بچوں کو ذکر ہے۔ کہ بادشاہ جسے تیس برس کی عمر سے برکت ڈھونڈیں گے۔ اس لئے چاہیے کہ ہم حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے گھڑوں کو ایسی بچوں میں بھیجوا دیں۔ یہاں بچپن انہیں لکھا۔ تاکہ وہ زیادہ جیسے عرصہ تک محفوظ رہیں۔

ہر حال

نوجوانوں کو چاہیے

کہ وہ آگے آئیں۔ اپنی ذمہ داری کو سمجھیں اور اسلام کی خدمت کریں۔ یہاں کوئی بیرون دیکھا نصیب ہو کہ ان کے ذریعہ سے مملکت کے ملک محمد رسول اللہ

سے برکت ڈھونڈیں گے۔ بادشاہیں تو آہستہ آہستہ ختم ہو رہی ہیں۔ لیکن ملک کا پروردگار اور صدر اور وزیر باعظم مسلمان ہو جائیں۔ تو وہ بھی بادشاہ سے اپنی حیثیت میں کم نہیں۔ اور وہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بچپن سے برکت ڈھونڈیں گے۔ لیکن وہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بچپن سے اسی وقت برکت ڈھونڈیں گے جب ہم آپ کی کتابوں سے برکت ڈھونڈنے تک جاہل رہے۔ تو خدا تعالیٰ ایسے بادشاہ پیدا کر دے گا۔ جو آپ کے

بچپنوں سے برکت ڈھونڈیں گے

لیکن ابھی تو صدر انجمن احمدیہ سے بھی انتظام نہیں کیا کہ کسی طرح حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بچپن کو محفوظ رکھا جائے۔ آخر بادشاہ برکت ڈھونڈنے کے لئے کہاں سے ڈھونڈیں گے۔ صدر انجمن کو چاہئے تھا کہ وہ بعض ممبر ڈاکٹر ملاتی۔ جو اس بات پر زور کرتے کہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بچپن کسی طرح محفوظ رکھے جاسکتے ہیں۔ اور ان بچپنوں کو شہادتوں میں بند کر کے اس کی طرح رکھا جاتا کہ وہ کسی ممبر سے محفوظ رہے۔ یہاں انہیں ایسے ممالک میں بھیجوا جاتا جہاں بچپنوں کو بڑھاپہ نہیں لگتا مثلاً امریکہ ہے۔ وہاں بچپنوں سے بچھڑنے جاتے۔ تا انہیں محفوظ رکھا جاسکتا۔ اور آئینہ آسنے والے نسلوں ان سے برکت حاصل کریں حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذات کے بعد والدہ صاحبہ کی فرمائش تھی کہ بچپن بڑا ہونے کی وجہ سے آپ کی الیسن انجیل بکاف عبدہ والی انگوٹھی جیسے ملے۔ ہم جن باتوں سے

تینوں ہی انگوٹھیاں تھیں

گر باوجود فرمائش کے آپ کے ذریعہ ڈال۔ اور عجیب بات یہ ہے کہ تین بار زور ڈالا گیا۔ اور تینوں دفعہ الیسن اللہ بکاف عبدہ والی انگوٹھی میرے نام لکھی۔ غرضت لاکش پیڈی رحمتی و خدق دالی انگوٹھی میں بشارتِ رحمانیہ کے نام لکھی۔ اور تیسری انگوٹھی جو ذات کے وقت آپ کے ہاتھ میں تھی۔ اور اس پر "مولانا لکھا تھا۔ تینوں دفعہ میں شریف احمد صاحب کے نام لکھی۔ اب دیکھو کہ

کتنا خدا کی تصرف ہے

ایک بار زور ڈالنے میں نعلی ہو سکتی تھی۔ دوسری بار زور ڈالنے میں نعلی ہو سکتی تھی۔ لیکن

حقیقت رائے کے قتل کا ناجائز فتوے

ادارہ شہنشاہ شاہجہاں کا قابل تعریف انصاف

ایک ملک کے باشندے اگر سیکڑوں سال قبل کسی مبینہ ظلم کی یاد تازہ کرتے ہیں تو اس سے اقامت کا آپس میں پختلش طرح جاتی ہے۔ پس اور لپیڈوں کا زنی ہے کہ وہ تلخ باتوں کی یاد تازہ کرنے کی بجائے خوشگوار باتوں کو منظر عام لائے رہیں۔ تاکہ آپس کی تلخی کم ہو کر ملک کی مختلف جگہوں میں امن و امان کی روح پروش پائی رہے۔ اس طرح حکومت کی پریشانی بھی کم ہوتی ہے اور اسے تعمیری کاموں کی طرف زیادہ دھیان دینے کا موقع ملتا ہے۔

ہمیں خوشی ہے کہ پسرین شہنشاہ شاہجہاں کے ایک قابل تعریف انصاف کا ذکر آج ہے۔ تفصیل یہ ہے کہ آج سے تقریباً سو دو سو سال قبل ہی بات ہے کہ حقیقت رائے ایک مسیحی تھے۔ انھوں نے وہاں مانا سیتنا کے خلاف مسلمانوں کو لڑنے کا مطالبہ کیا۔ حقیقت رائے نے اس کا احتجاج نہ کیا۔ ایک نازک صورت اختیار کر لی۔ سیانکوٹ کے اعلیٰ حاکم نے اسے لاہور کے جھو بیار کے پاس بھجوا دیا۔ جہاں مولوں نے نئے نئے بچے کے لئے موت کی سزا تجویز کی۔ اور جان بخشی کے لئے صرف ایک شرط قبول اسلام رکھی جسے حقیقت رائے نے قبول نہ کیا اور اسے موت کے گھاٹ اتار دیا گیا۔ حقیقت رائے کے خاندان نے شہنشاہ شاہجہاں کے پاس آکر یہ پورچ کرنا کہ میں کا جو تہمہ کلامہ ایک منہرہ دوست کے قلم سے تیار ہے آپ بیان کرتے ہیں۔

شاہجہاں نے ان کو لاہور واپس بلانے کے

حضرت افضل کا بیٹا البقیہ ص

توفیق دے۔ آج۔

برلادان اہم کردار اور ناقابل یقین ہمارا خطاطات دربارہ وقت ہے ہمارے ہی میں کچھ بندہ ہے۔ لیکن وہ سب کچھ کر سکتا ہے۔ یقین رکھو کہ اس کی مدد تہذیب کی طرف درپوش آکر ہے بلاشبہ خود تمہارے دروازے پر کھڑا ہے اور اندر داخل ہوا چاہتا ہے۔ پس اٹھو اور اپنے دروازے کھول دو تاہ اندر آتا ہے جب وہ تمہارے گردوں میں داخل ہوتا ہے گا۔ اور تمہارے دلوں میں سما جائیگا۔ تو نہ کہ تمہارے لئے مسرور ہو جائیگا اور دنیا میں تمہاری طرح عزت دینے جانے کے لئے جو کچھ آگاہ ہیں انکو تو اہل عقلت حاصل ہے۔ خدا تمہارے ساتھ ہو۔

لے گا اور خود بھی لاہور آئے گا وعدہ کیا مقررہ تاریخ پہنچ کر کل واقعہ کی تصدیق کی۔ اور شہر میں مشہور کرادیا کہ جسی ملاؤں اور تاجپوں نے قتل کے مشتق فتوے دیے یا بھروسہ کیا ہے ان کو بادشاہ سلامت دریا نے رادی کے پار انعام عظیم کریں گے۔ اب تو سب مٹا دکھائی آگئے ہونگے۔ ان سب کو دو بریلوں میں لٹھا دیا گیا۔ شاہجہاں نے دیرودہ ملاوں سے کہہ دیا کہ بریلوں کو دریا کے درمیان میں اس طرح فرق کرنا کہ ایک بھی بریلطان زندہ نہ بچے چنانچہ ایسا ہی کیا گیا۔ اور ہر شاہجہاں کو میدار ہونے کے ساتھ تلک کی بالائی منزل پر آت چیت کر رہے تھے۔ باتوں باتوں میں بالائی منزل سے بیردنی منڈ پر آئے اور میدار کو مددگار کے اس کا کام ختم کر دیا۔

دوسرے دن مادی کرادی کشاہی دربار لے گا اور اسے ہی حقیقت رائے کے مآپنا کو بھی دہلیاں میں لایا گیا اور شاہجہاں نے انہیں نہایت عزت سے اپنے پاس بلایا۔ دربار میں انصاف پسند بادشاہ نے جو تقریر کی۔ اس کا خلاصہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

”میری دعا ہے کہ مسلمان بھائیو تمہارے شہر کے تاجپوں اور ملاؤں کے دونوں بیڑوں کی قربانی اور خود میدار پنجاب کی موت خدا کی تہ سے تمہارے قہر سے ہے۔ لیکن یہ خدا کی تہ نہیں بلکہ میں نے خود ایسا کر دیا ہے۔ انہوں نے ایک بے گناہ ہندو بچے کے قتل پر حملہ نہ کرنا صرف اسلام کی قربانی کی ہے بلکہ میرے نظام حکومت کو لگا کر ہے۔ میں بھی جہد ہے جس میں جاہلوں کی اس شرارتی لڑنے کو جس نے چلے مانا سیتنا کی خان میں گتھی کر مارا وہ ان کو دیکھو وہ ابھی بچے اس لئے اسے لعاب کرنا ہوں۔ حقیقت رائے کے پورے ملانا جتا سے عرض کرتا ہوں کہ وہ آج سے مجھے اپنا بیٹا تصور کریں اور میں ان کے گڑھے کے لئے مانگے مقرر کرتا ہوں۔ آج وہ سب کھڑے ہو کر خدا

کے حضور دعا کریں کہ وہ ہمیں دھرتی حقیقت رائے جیسا فرزند عطا فرمائے۔

”بعد میں تاریخ سے پتہ چلتا ہے کہ حقیقت رائے کے مآپنا کے ہاں پرماتما کی اسے ایک فرزند پیدا ہوا اور وہ پرنسپال جان مورسویہ ہے۔ اس سلسلے سے شاہجہاں نے حقیقت رائے کے نزدیک

۱۱) ایک غیر مسلم کو اسلام قبول کرنے پر متعلق کرنا اسلام کے خلاف تھا۔

۱۲) اور یہ امر اس مسلمان بادشاہ کے نفعیام سلطنت کے بھی سراسر خلاف تھا۔

۱۳) شہنشاہ اپنی سلطنت کی مسلمان اکثریت کے بل بوتے پر ایک سبب ہندو غیر مسلم کو رو نہیں رکھتا۔ ان کے دل پر اس سے خدیجیوں کی اور انہوں نے اس وقت تک نہیں یا جب تک حقیقت رائے کو قتل کرنے والے عوی ملاؤں اور میدار کو موت کے گھاٹ نہیں اتار دیا۔

۱۴) شہنشاہ کی مددگاری اس امر سے ظاہر ہے کہ آئندہ کی روک تھام کے لئے چیک کو جو حکم کے آپ نے اعلان کیا مبادا ملاؤں اور میدار کی موت کو اتنا ہی سمجھا جاتا ہے اور تہی

کے حقیقت رائے کے ناجائز قتل کی ان بکرہ داروں کو سزا دی گئی ہے۔

۱۵) شہنشاہ کی مددگاری اس امر سے بھی ظاہر ہے کہ آپ نے ہر عام حقیقت رائے کے ظالم کو ایک گڑھ شہنشاہ کو اپنا فرزند سمجھیں اور ان کے گناہ کے لئے جاگے مقرر دیے۔ یہ سب کچھ ان کی دلداری کے لئے کیا۔ نیز ان کے دل کے درد کی گہرائی اس سے ظاہر ہے کہ چیک سمیت دعا کی حقیقت رائے کا بدل اس کے پورے والدین کو عطا ہو۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اس دعا کو قبول کر کے حقیقت رائے کے آرزوہ خاندان والدین کی تسکین کا سامان کر دیا۔

۱۶) سب سے بڑا امر قابل مسرت یہ ہے کہ غیر مسلم جو میری مانتے ہیں۔ اس میں شہنشاہ شاہجہاں کی انصاف بردی کا ذکر کرتے ہیں۔ خدا کرے کہ ملک کی نفسا جیسی بہتر سے بہتر ہوتی رہے۔ اس کے زمانہ میں ہی معلوم ترقی پاتے ہیں۔ اقتصاد ہی ترقی ہوتی ہے۔ تعمیری کاموں میں تیزی آتی ہے۔ اور میری خواہ ملک کو اس بردی کے لئے ہر ممکن کوشش کرنی چاہیے۔

درو خوات ہائے دعا

میرے سر میں جو عرصہ دراز سے تکلیف ہے اور ہر وقت اس طرح معلوم ہوتا ہے جس طرح کوئی ہوائی جہاز یا آٹا پیسے ڈالی گئی ہی جو اسلئے بزرگان مسلمانہ اور درویشین تادریان سے اچھا ہے کہ وہ درویشوں سے میرے لئے دعا کریں۔ نیز اگر کسی دولت کو اس جاری ہے کہ علاج کا نسخہ معلوم ہوتو وہ منہ روج ڈال پتہ پروردگار کے شکر ہے کہ موقوف دے۔

ایم غلام محمد بیڑی سلم ٹیڑنگ ہاؤس بلاک مشلا سرگودھا ضلعی پاکستان

خانک ۲۹ برس کے نہایت بے عرصے نہایت سخت ترین جانگنا عوارض میں مبتلا ہے حتیٰ کہ مانگو یا نے ہا ق بھی لاق ہو گیا ہے نیز اس کو دیکھ رہیں یہ کہ مذہب معاش میں بھی رنڈ لڑ رہا ہے حضرت انڈین ایئر انڈیا سے سہ ماہی حضرت بیچ موزو اید و دیگر تمام بزرگان دربار مسلمانہ کی خدمت میں نہایت مجتہد انھار سے دعا کی التجا رہے۔

نیز احق کی طوائف مامردہ محمدی سید محمد احماد صاحب پرا دانش امیر صوبہ اڑیسہ موت سے سخت بیمار ہیں ان کی صحت کا وہ شفا عاجز کے لئے بھی مودعا نہ دعا کی درخواست ہے۔ احقر میڈیٹا انھار سہل پور لڑ گیا ہے

خانک کے والد جناب عبدالرحیم خان صاحب موصی ۱۳۵۷ھ مورخہ پہلے ۲۴ مہرے۔ اسالی وقات پانگے۔ انشاء اللہ انہا را جیون۔

احباب کرام دعاؤں میں کہ اللہ تعالیٰ موصوف کو جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمادے اور عباد اطاعتی و طاعتی ہو۔

دشربیف خان احمدی انڈیکرنگ) ہمسارا اکوٹہ پتہ عبدالحمید مسلمہ انڈیا آئی۔ ایس۔ سی۔ فاکسل (S. C. F. 7) کیتاری کر رہا ہے۔ پینورٹھی انٹان ۲۱ روزی ۱۳۵۷ھ سے شروع ہوگا۔ جملہ صحابہ حضرت بیچ موصوف علیہ السلام۔ درویشان و درازگان سلسلے سے ملتی ہوں کہ عزیز موصوف کی اعلیٰ کامیابی کے لئے دعاؤں میں۔ نیز خداوند کریم اسے ایک نعمتی بچا اور دشا وادھی بنائے۔ آمین۔

یہ عارضہ بھی آپ لوگوں کی دعاؤں کا بہت زیادہ محتاج ہے۔ خانک عبدالحمید سکر ٹیڑنگ خان و تحریک جدید جنت امیر ہند پور۔

میری بھانجی امیر غلام حسین خان پھر دونوں سے بیاد چلی آری ہی درویشی اور جملہ احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خانک کہین ناظر امیر خوشان در سب انکس طرح تہ عسٹاری پوکری ضلعی بائیسر۔

خسک و نیک

دوبن دنیا کا سہارا = اسلام

(اسٹنٹ ایڈیٹر)

آریہ دیر بالندھ جھریہ، امر جیڑی سٹیشن
 "ڈوبنے جگہ تار کا سہارا آسان ہے، عنوان سے ایک
 مفنون شائع ہوا ہے۔ جس میں پہلے تو زمان قدیم سے
 مجاہدت کے روحانیت کا گہوارہ ہونے کا ذکر کیا گیا
 ہے۔ اور ساتھ ہی زبان سے موجود علمبران طبقہ کو
 روحانیت سے بھی دست ہونے پر کہتا ہے۔ آگے چل
 کر ملک میں بنا ہے جسے سوشل نظام پر این الفاظ
 تنقید کی گئی ہے۔

اس کو نہ بھلا کر تیار نہ کرنا جائے"
 اس طرح لکھتا ہے۔
 اگر کوں کو مجاہدات و رش در معانی موشوم
 کا سبق سکھائے، عیا کرید اور
 اُنہیں خبروں میں لکھا ہے۔ تو پھر روس
 ہیں آواز دے گا اور ہم اُس کے مارے
 داد کو ادھیاتم دادہ دیکر سسگر قی
 کارنگ و سے کہ دنیا میں سچے سچے نئی قائم
 کر سکیں گے۔ گمراہی روحانی سوشلسٹ سکر
 پاسیکورس کر سکیں کارنگ نہیں۔
 مارے سنسا کر باہر داد تباہی کی طرف
 لے جا رہے ہیں۔
 اور آؤ نہیں لکھتا ہے:-

"روحانیت کا اسلام۔ عیسائی مت۔ یہ
 صحت مند رستہ مسلمان کے دھرموں میں
 دلیرانہ پلٹ چکا ہے۔ اور مایا د پچھا
 چکا ہے۔ ایسی حالت میں اگر ہندوستان
 ڈوبنے ہندوستان۔ سکھ لازم میں غوطہ
 کھائے دالے آریہ دورن کا کرنی مہارما
 مجھے نظر آتا ہے تو وہ آریہ سلف ہے۔
 جسے ہندو دنیا کر گت مجاہدت کو ڈوبنے
 سے بچانا چاہیے"

جہاں تک حب الوطنی کا سوال ہے معنون نگار
 کا مذہب قابل قدر ہے کہ وہ اپنے ملک کی ترقی اور
 اُس کی سرپرستی کے لئے مانع الوقت دیوی
 نظاموں کے مقابل روحانی نظام کی طرف لینے
 بولتوں کو دعوت دے رہا ہے۔ اور ہم بھی اس بات
 کے قائل ہیں کہ پراچین کال میں ہونے والی ترقی قائل
 موٹی تھی۔ وہ محض ادی اسباب کو کام میں لا کر نہ
 تھی بلکہ اُس کے ساتھ روحانیت کو اپنانے اور
 اُس کی طرف توجہ دینے کے ساتھ تھی۔ اور اب بھی
 اس طریق پر عمل کرنے سے حاصل ہوگی

مگر اصل سوال قریب ہے کہ وہ کون سا روحانی
 رستہ ہے جس پر پہلے سے کھائے آج نہ صرف ہمارا
 پیارا وطن اسی وقت دنیا کو حاصل کر سکتا ہے، بلکہ
 ساری دنیا اس سے بہرہ اندوز ہو سکتی ہے عجب
 بات ہے کہ آریہ دور کے معنون نگار نے جس نظام
 کو پیش کیا ہے وہ مجھے خوف دینا کے لئے دوسرے
 کا موجب بنا ہوا ہے۔ کل باطنی اقبالیات ہی تو
 دنیا میں بے مین کا باعث بنے ہوئے ہیں۔ ایک
 طرف یہ کہنا کہ ایک غیر مجھے سوشل سسٹم کی طرف
 دیگر صفت طبقہ کے انسانوں کو بری طرح سے غلام
 بنا دیا جا رہا ہے۔ اور سوسائٹی کے ڈسپلین اور

قدرتی ذہنی اور پیشہ ورانہ ماہیت کو تباہ کیا جا سکا
 ہے۔
 اور دوسری طرف یہ کہنا کہ
 "دن آشرم جنم پر نہیں بلکہ کرم پر ہونے ہے۔
 وہ خداوند کا کائنات گارنے کے ساتھ وہ ہے۔ گمراہی
 پہلے حصہ میں سوسائٹی کی ذہنی اور پیشہ ورانہ ماہیت
 کی قدرتی تقسیم کو پیش کیا گیا ہے۔ جو صرف طور پر دوسرے
 آشرم کو جنم پر نہیں قرار دیتی ہے۔ پھر اس بات کو کہ
 سوسے باور کر لیا جائے کہ یہ تقسیم جنم پر نہیں بلکہ
 کرم پر ہے۔

اور اگر بغیر یہ حال اسی کو کرم پر نہیں ہی ہاں لیا گیا
 تو کیا ہندو جاتی اس بات کو ماننے کے لئے تیار ہوگی
 کہ ایک اچھوت ترقی کرنا کرنا کرنا میں ہے۔ اور ایک
 برہمن اپنی کالی راستی کے باعث اچھوت کے درجہ
 کو پہنچے جائے وہ حقیقت پر سب منہ کی باتیں ہی۔
 اور یہی بات ہمارے ملک کو جو ترقی میں لڑ رہی
 روک رہی ہے۔ اور فوجی کی بات ہے ملک
 نیتا اس کی طرف خاص توجہ دے رہے ہیں۔

باقی رہا دنیا کو روحانی سوسائٹی کے مسائل پر
 دنیا کو ایسا سوسائٹی اس کا کل اور کل مذہب کے
 اور کوئی نہیں سمجھا سکتا۔ جو ایک طرف اپنی تعلیم کے
 لحاظ سے ایک کل مناسبت حاصل اپنے اندر رکھتا ہو
 اور دوسری طرف اپنی تاثیرات کے لحاظ سے انسان
 کو بیا پلٹ دینے والا ہو۔ سو اس امر کو پر ہم پر
 کہتے ہیں وہ حقیقتی روحانیت ہی کی اس وقت
 دنیا کو از حد فروغ دے کہ وہ اسلام کے چشمہ ہی
 سے حاصل ہو سکتے ہیں۔

اس وقت دنیا کی ساری ہنگامش حصول دولت
 اور اُس کی تعلیم کے بارہ میں ہے۔ چنانچہ اسلام
 کی ماہیت تعلیم سے اس پریر حاصل کرنا ہے۔ اور
 ایسے عمدہ عمل پیش کئے ہیں جن پر عمل پیرا ہو کر دنیا
 کے تمام مجرورہ ہنگامے ختم ہو جاتے ہیں۔ اس بارہ
 میں جو شخص تعلیمی علم حاصل کرنا چاہے وہ ہر جگہ
 کے مرکزی وقت نشانی و دعوت و تبلیغ سے ایسا
 محسوس لڑا کر محنت حاصل کر کے سلاخ کر سکتا ہے
 علاوہ انہی روحانی تاثیرات کی نفا سے اسلام کو
 اس بات کی طرف حاصل ہے کہ وہ اس کے گورنر
 نندن میں بھی اپنی جانے جتانہ تاثیرات کا مرکز دیکھتا
 ہے۔ جیسے کہ حضرت باقی مسند حمید فرماتے ہیں:-

"و ائح کہے کہ مذہب کے اختیار کرنے سے
 اصل غرض یہ ہے کہ تادم عقائد پر مشتمل ہو
 کہ ہے آپ ایسا کامل یقین آجائے کہ گویا
 اس کو آگھٹ سے دیکھنا ہلے یہ خوشگوار
 کی حیثیت روح انسان کو پاک کرنا ہی
 ہے اور انسان گناہ کی مہلک نیر سے
 کسی طرح بچ نہیں سکتا۔ جسکے ہی کو اس
 کان اور زندہ بنا کر پورا یقین نہ ہوا
 جینک حصول مذہب کے لئے خدا سے جو جنم

سزا جتا ہے اور ماستیان کو جیت کی
 خوشی پہنچانا ہے یہ عام طور پر ہندو مذہب کا
 مانا ہے کہ جب تک کسی چیز کے جھلک
 ہونے پر کسی کو یقین آتا ہے تو پھر وہ
 شخص اس چیز کے نزدیک نہیں جھلک سکتا
 کوئی شخص غلام نہیں بن سکتا۔ کوئی شخص غلام
 تو خود کے ساتھ کوٹرا نہیں ہو سکتا اور
 کوئی شخص غلام اس کے سوا کسی اور سے ہلاکت
 نہیں ڈا لتا۔ پھر غلام گناہ کیوں کرتا ہے۔
 اس کا بھی باعث ہے کہ وہ یقین اُس کو رکھ
 نہیں جو اُن دوسری چیزوں پر حاصل ہے۔

پس سب سے عظیم انسان کا یہ تصور ہے
 کہ نہ یقین حاصل کرے اور اس خراب
 کو اختیار کرے جس کے ذریعے سے یقین
 حاصل ہو سکتا ہے۔ تاہم خدا سے ڈرنے
 اور گناہ سے بچنے کو ایسا یقین حاصل ہو کر
 ہو گیا ہے صرف عقول کماؤں سے حاصل
 ہو سکتا ہے۔ مگر نہیں کیا یہ محض عقول کے
 طبعی حلال سے بڑھ سکتا ہے۔ مگر نہیں
 پورا مانع ہو سکتی ہے۔ حاصل ہونے کی
 صرف ایک ہی راہ ہے اور وہ یہ ہے کہ

ان خداوند کے ساتھ مکمل کے ذریعہ
 سے اس کی نماندناہت نشانی دیکھے
 اور ہمارے گمراہی سے اس کی جھرت اور
 قدرت پر یقین کرے۔ اپنے عقول کی گھٹ
 میں رہے جو اس حد تک پہنچ گیا ہے کہ

زندہ خدا کی زندہ تجلی کا نظارہ
 "ہیں کیا ہوتا کہ وہ روح معرفت کا گدھی
 عیسائی صاحب کو نصیب ہے اور کبھی
 آریہ صاحب کو اور ان کے ہاتھ میں کبھی
 نکلے ہیں اور زندہ خدا کی زندہ تجلی کے
 نظارہ سے وہ سب بے نصیب ہیں۔
 ہمارا زندہ سماجی دھرم خدا ہم نے انسان
 کی طرف اپنی کرم ہے ہم ایک بات پوچھتے
 اور دعا کرتے ہیں توہ قدرت کے
 ہونے الفاظ کے ساتھ جواب دیتا ہے

بڑے نبوت کے زندہ جہو جھلک تک جینکے ہیں۔
 کی جو دنیا سے گزرتا دیکھو کھڑت کے دنوں کو
 رہتی ہیں جو دوسری نسل کے ساتھ پوری ہوتی ہیں
 مگر یہ نظارہ جہت تک نہیں دیتا۔ اور سب سے
 انسان کو پورا ہرگز نہیں پانے کے کہ صرف مگر پہلے
 فالہ تو یہ تصدیق میں ہر دیکھتا ہے۔ اور شریعت
 کی طرف زبان دراز ہو سکتا ہے۔ - گور سبھی
 ہر اسے یقین حاصل کر کے کہی افسس سے ہی
 نہیں آسکتی۔ مذہب

سکھ کلچرل سنٹر کلکتہ کو

جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے انگریزی ترجمہ القرآن کی پیشکش

اداکرم الحاج مولانا محمد سعید صاحب قیامی مبلغ صاحب غریب حال مبلغ کلکتہ

اور بیارے ایک ہی سرشت سے آجیات کر آتے ہیں اس لئے ان کے پیغام میں ہمیت بڑی مشابہت ہوتی ہے۔ چنانچہ اسی اسی جو گروہانی پڑھیں گے وہ سراسر لارہبانیۃ فی الاسلامہ کا ترجمہ ہے۔ چنانچہ سہ ماہی سے پہلے جو ترجمہ اراہیوں سے ہی چرائے گئے تھے ان سے فرقہ دار عقیدہ برآہنہ گریا بقول نواب مبارک بیگم صاحبہ

ہر کسے خواہی موزیک باہی شرط تریں ہر دمان خدا ما خدا ناصر خیرہ تفصیلات اور اسلامی اصول کی تلافی سے پوری پوری واقعیت ہم پہنچانے کے لئے جماعت المدینہ کلکتہ نقایہ سکھ کلچرل سنٹر کی ٹرینر کے لئے بطور مدبر انگریزی قرآن کریم پیش کرتی ہے اور لقمی رکھتے ہے کہ مزمل سے تعلق رکھنے والے تمام سکھ صاحبان اسے پڑھیں گے اور مزمل خیرہ مخلوقات کے لئے جماعت احمدیہ کلکتہ کی مخلصانہ خدمات سے فائدہ اٹھائیں گے

ان شاء اللہ

اس کے بعد مزمل خیرہ کے دوران سردار گوبند سنگھ بھیرے، جو مقبذہ دار آتم سنس کے ایڈیٹر روزانہ "دیش دیپ" کے ایڈیٹر اور علمی کتابوں کے مصنف ہیں، بڑے طوفان اور احترام کے ساتھ انگریزی قرآن کریم قبول کیا اور فرمایا:-

"میری صاحبہ ہارے سے خدا کی رحمت کے کرتے ہیں اس لئے ہم ان کے دھنسا دی اور شکر گزار ہیں"

اس وقت یہ چندہ چھو سکھ بھائی انہیں اور بھیجتے تھے۔ جب سے تشکر و امتنان اور مخلصانہ عقیدت کا اظہار کیا اور قرآن کریم کی زیارت کے بعد دو سکھ بھائیوں نے اسی وقت ایک ایک صفحہ طلب فرمایا اور بعد میں انہیں پہنچا دیا گیا۔ اور انہوں نے شکر کے ساتھ سارے کو قبول کیا۔

جدا ۱۳۴۱ھ

باقہ فرمائیت ہی مندوی اور عقیدت کے نفاذ میں یہ تقریب اہتمام پانچ روزہ ہوئی۔

الحمد للہ

اس لئے گذرے زماں میں غیر مسلموں کے اندر "سکھ کلچرل سنٹر کلکتہ" کے باقاعدہ ہفتہ وار اجتماعات از اس وقت سے ہیں۔ جن میں بڑے اہتمام کے ساتھ دین و دھرم اور دعوتِ مہمان پرہیزگاری اور دین الہی اور قرآنی عقائد جمہول اور بیکاروں کے لئے کو مشفقانہ طریقے سے پیش کیا جاتا ہے۔ چنانچہ اس کے ذریعہ انتظام وقت و وقتاً اور چیز تمام کی قدر کی گئی ہے۔ جن کے بعد ماہرین علم برہی سنجیدگی اور دینی کے ساتھ تبادلہ خیالات کے ذریعہ استفادہ کرتے ہیں۔

اسی سلسلے میں ۲۶ جنوری ۱۳۴۱ء کو دن بھر کے سکھ کلچرل سنٹر جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے سکھ کلچرل سنٹر چورنگی کی انگریزی ترجمہ القرآن بطور ہدیہ پیش کیا گیا۔

اس ایوان پر در اور دست خیر تقویہ کی انجام دہی کے لئے پہلے سے وقت و فخر ملے کر کیا گیا تھا۔ چنانچہ وقت مقدمہ پر کوششیں اللہ تعالیٰ صاحب امیر جماعت احمدیہ، اکرم خلیفہ احمد صاحب ماہ باری سکریٹری تعلیم و تربیت، سزیم محمد علی اور نایب سزیم محمد علی نے فرمایا۔

اس وقت بیکری کے جلاگروہاں کی تشریح مہربانی تھی۔ اور مضمون میں تھکا دینا کوئی نیا کام سا دھونے مانا کوئی قابل ذکر نام نہیں۔ اور نہ دعوت الہی کے لئے ضروری۔ اور ہر گمان کی یہ کہ اس وقت دینا ہی وہ کہ اسے جنت لے، اس کے بعد سنٹر کے جنرل سکریٹری سردار بھنگ سنگھ صاحب نے فرمایا:-

مولوی صاحب نے ناچیز واقف بلے دوسرے کے بعد اسی آئے ہیں اور یہ امر بہت ہی خوشی کا موجب ہے کہ ہر سٹے سے ایک بے بہا چیز ہمیں ملے، بلکہ تحفہ، بلکہ آکاش بانی سے کر آتے ہیں۔ جس کے لئے ہم ان کے بہت ہی ممنون اور شکر گزار ہیں۔ آپ کے دوسرے ہمیشہ ہی ہمارے سکھ کلچرل سنٹر کی رونق بڑھانے میں اور ہمیں یقین ہے کہ آئندہ بھی ہم ان کے شکر گزار رہیں گے۔ اب بھی مولوی صاحب سے درخواست ہے کہ پھر قرآن کریم کی پیشکش سے پہلے مزدور کو بیان فرمائیں۔

اس پناہیز واقف نے جو کہ بیان کیا اس کا نہایت مختصر نفاذ ہمیں ہے کہ:-

چونکہ اللہ تعالیٰ کے سبب شکر ہے

اور سب ارادے اپنے قبل از وقت اپنے کام سے تیار رہتے ہیں۔ خدا ہی خدا ہے جو ہمارا خدا ہے وہ اپنے کام سے ہر آئندہ کے فائزیت پر مشتمل ہوتا ہے۔ یہ ثابت کرتا ہے کہ زمین آسمان کا ہی خدا ہے۔ "وہم دعوت و شکر و شکر" یہ ہے عقیدتی رعایت کا اصل میں یہی اہوت ہے اس کے لئے کہ وہ دین اور دھرم کے ساتھ ساتھ کراوی دینے والا دین خود دعوتی ملکات ہمارے اور وہ دعوت ہوش سے بلند ہو رہی ہے۔ اور ان پر کراوی کے گارہ ہوا ہے اور دعوت کو سنی سکھ کلچرل سنٹر کی طرف سے اصل شکلہ دعوتیت کی نشان دہی کی گئی ہے۔ ۲۶

ہم نہ صرف دین بلکہ ساری دنیا اس جہت سے سرباب ہو گی اور دینی دنیا کا گارہ ہمارا "اسلام" ہو گا۔ دعا خلائق علی اللہ بعد یوم (۲۰۲)

اگر یہ سلسلہ ہزاروں تک بھی جاری رہے تب بھی وہ جواب دینے سے انحراف نہیں کرے گا۔ وہ اپنے کام میں عیب و عیب نہیں کرتا۔ بائیں ظاہر کرتا ہے اور غارت عادت قدرتوں کے نفاذ سے دکھانا ہے۔ یہاں تک کہ وہ یقین کر لیا دیتا ہے کہ وہی ہے جس کو خدا اپنا پیارا دعا میں قبول کرتا ہے۔ اور قبول کرنے کی اطلاع دیتا ہے وہ بڑی بڑی مشکلات حل کرتا ہے۔ اور جو شہرہ دنیا کی طرف ہمارا ہوا اس کو بھی شکر و دعا سے زندہ کر دیتا ہے۔

ضرورت ہے

قادیان میں خدمت سلسلہ کے لئے ایک نگرہ جماعت احمدیہ زوجان کی خدمات کی ذری ضرورت ہے۔ خواہ غنما صاحب اپنی دروغ ستمی محفلوں سے رٹنیکٹس و سابقہ تجربہ دعوات محبت و فخر و مقامی جماعت کے پریذیڈنٹ یا امریکی تقدیر کے ساتھ جملہ جملہ جمہوریوں - درخواست ہیں اس امر کی وضاحت کر دی جائے کہ وہ کم از کم کتنے مشاہرہ ہر قادیان آسکیں گے۔

ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان

بجائے ماہ اللہ بھارت تو جہ کریں

چندہ نئے ریگنڈ بیونی مشن!

مدینہ حضرت امیر امین سے گذشتہ چار ماہ سے کویٹا اور دوسرے میں مباحث کوٹنے کے لئے بھارت کے ذمے تین ہزار روپے کی رقم منگوتھی۔ بھارت بھارت کو ہرگز کی طرف سے اس پر بڑھ چڑھ کر کھڑے اپنے دوسرے بھارت کے لئے بار بار خطوط لکھے جا رہے ہیں۔ لیکن نہایت انہوں سے لیکن پڑھنے کے سوائے قادیان اور بھارت کی طرف سے اس میں ایک وعدوں کی فہرست نہیں کی۔

براہ مہربانی محمد بہار ان بھارت اس طرف لاکھ کریں۔ اور اپنی بھارت سے جملہ جملہ وعدے لے کر ہرگز کو بھیجیں اور اپنی بھارتی رقم کی وصولی کی بھی کوشش کریں۔ کیونکہ یہ رقم ایک سال کے اندر بڑھ وصول ہوجاتی ہے۔

یوم رحمتیٰ للعالمین

مورخہ ۲۶ جنوری کو حیدرآباد شہر میں ذریعہ دعوت حضرت مولانا عبداللہ صاحب مباحث پر رحمتیٰ للعالمین منانے کے لئے ایک جلسہ منعقد ہوا۔ مقامی اخبارات میں مورخہ ۲۶ جنوری کو جلسہ کے انعقاد کا اعلان کر دیا گیا تھا۔ ہر جلسہ مذکورہ تاریخ کو صبح ساڑھے دس بجے شروع ہوا۔ ایک بجے ختم ہوا۔ جلسے کی حاضری دو صد تھی۔ مولانا عبداللہ صاحب کے لئے حضرت مولانا صاحب نے مسکن ہمارے مقامی مسکن اور دوسرے موزوں نے تقریریں کیں۔ محمد علی سکریٹری تبلیغ حیدرآباد دکن

ولادت

مولانا محمد سعید صاحب (مدرسہ مدرسہ اللہ صاحب) سکریٹری اللہ صاحب (مدرسہ مدرسہ اللہ صاحب) نے اپنے خاص نسل کے وقت ۱۳۴۱ء میں مولانا صاحب کی ولادت ہوئی۔ ان کے والدین کا نام مولانا صاحب اور والدہ کا نام مولانا صاحب ہے۔ ان کے خاص طور پر عازمی ہو گیا اور ان کی تعلیم مولانا صاحب نے ہی کی۔

ہندوستان اور مالک غیر کی خبریں

ماسکو۔ ۱۸ فروری۔ روس کے ڈپٹی وزیر اعظم شکرین نے کیونٹ پارٹی کی کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے پلہ پارٹیشن مسائل پر کھلم کھلا بحث کی۔

سرکاروں کے ہمارے دوسرے ملکوں کے ساتھ روس کے باہمی تعلقات کے سلسلے میں روس بہت ہی نیک سلوک میں ہے۔ اور ہاری تعلیموں کی خدمت میں روس کے دوسرے ملکوں کے ساتھ تعلقات بڑھ گئے۔ اس کی ہمیں خوشی اور کوشش ہے۔
جناٹھو۔ ۱۸ فروری۔ ایک رسوائی نکلان میں بتایا گیا ہے کہ نعلیہ جالہ میں میڈیوں اور انڈین سٹیشن ہونے والی فصلوں کے لئے ۱۰ لاکھ ۲۰ ہزار ۶۶۶ روپیہ کا ایبہ سرچارج اور لوکل ریٹ معاف کیا گیا ہے۔ فیض کے ۱۹۱۴ دیہات میں ۴۰۴ دیہات کو مکمل حافی کی رعایت دی گئی ہے۔ جبکہ باقی کے ۹۱۵ دیہات کو ۷۰ فی صدی معافی ہے۔ نعلیہ جالہ میں فصل خرابی کا کل ماہیرو ۱۰ لاکھ ۲۰ ہزار روپیہ جیتا ہے۔ اس میں سے ۱۰ لاکھ ۲۰ ہزار ۶۶۶ روپیہ صرف کر دیا گیا ہے اس طرح ماہیرو کا معافی ۸۰ فی صدی بنتی ہے۔

نئی دہلی۔ ۱۸ فروری۔ وزیر اعظم نے پٹواریوں سے آج لوک سبھا میں بتایا کہ حیات نے بتایا کہ ان کے لئے ایچ ٹی قانون کی ترقی کے لئے برطانیہ سے معاہدہ کیا ہے۔ اس معاہدہ کے تحت دو ذریعہ ایچ ٹی قانون کے پرمان استعمال کی ترقی کے لئے ایک دوسرے سے تعاون کریں گے۔

نئی دہلی۔ ۱۸ فروری۔ پاکستان گورنمنٹ نے ہندو امریکن اور برطانوی ایسوسی ایشن کو بتایا ہے کہ پاکستان کی فوجی طاقت ہے اس سے بھارت اور پاکستان کی فوجی طاقت کا توازن درجہ برابری ہو گیا ہے اور پاکستان کی فوجی طاقت اس حد تک بڑھ چکی ہے جو بھارت کے ڈیفینس کے لئے ہر ادارت ضرور ہے۔ بیان کیا گیا ہے کہ گورنمنٹ نصف سال کے دوران میں پاکستان کو امریکی اور برطانوی جیٹ اور بمبارروں کی جہازوں

کے علاوہ بھاری تعداد میں ٹینک تریوں اور طیاروں لشکر تریوں میں اور میزائل سکودھوا دھولے رہا ہے۔ بھارت نے گورنمنٹ کے ماہیرو جوفنی سالانہ خرید کیا ہے۔ اگرچہ اس کی وجہ سے بھارت کی فوجی طاقت پاکستان کے مقابلہ میں بہت بڑھ رہی ہے لیکن پاکستان کو دھوا دھولے اسلحہ مل رہا ہے اس کی وجہ سے اس کے ہاتھوں کا اسلحہ ایکسٹرا ہے اگرچہ اس کے بھارت کو کھانسی دیکھی ہے کہ اس کے ہاتھوں پاکستان کو فوجی اسلحہ دے رہا ہے۔ وہ بھارت کے خلاف استعمال نہیں ہوگا۔

نئی دہلی۔ ۱۸ فروری۔ بھارت سرکار نے آج ایک پریس نوٹ جاری کیا جس میں بتایا گیا ہے کہ گاندھی جی کی تصانیف چھاپنے کے لئے حکومت نے زمین ٹرسٹ سے اشتقاق کیا ہے۔ گاندھی جی نے اس ٹرسٹ کو اپنے خیالات چھاپنے کے لئے کامیاب کرنا تھا۔ متوجہ پبلشر اور ناشر فوجی زمین ٹرسٹ گاندھی جی کے متعلق تصانیف شائع کرنے رہے ہیں۔ لیکن جاتا گاندھی کے تمام تقاریر اور مسنون چھاپنے کے لئے کامیاب نہیں ہوا۔ بھارت سرکار نے اس کا حل ایجاد کرنے کے لئے ایک بورڈ متوزد کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کے صدر فری سراجی ڈپٹی ہیں گے۔

نئی دہلی۔ ۱۸ فروری۔ بھارت کے وزیر نوٹک وزیر اعظم شری اجیت پرشاد میں سے بتایا کہ ملک میں اناج رکنے کے لئے مختصر کیا

پاکستان کو اس کا مدد دینا ہے۔ پاکستان کے حصے ۲۵ لاکھ روپے آئیں گے۔

لندن۔ ۱۸ فروری۔ مسلم میگزین کے وزیر اعظم راضی بھنگی اور مدیہ کیونٹ پارٹی کے فٹ سیکرٹری سر ڈیوڈ جیف ہارن نے دورہ کے سلسلے میں ۱۷ اپریل کو لندن پہنچے ہیں۔ خیال ہے کہ یہ دورہ مدیہ فیڈر اٹھ روز برطانیہ میں تمام کریں گے۔ موجودہ جانی برکرگام کے مطابق مدیہ فیڈر گورنمنٹ میں مکمل اہلیت سے نئے کے علاوہ برطانیہ کے صنعتی شہر برٹشکم کے کارخانے بھی دیکھنے جائیں گے۔ مدیہ فیڈر کا برطانیہ دورہ کرنے کی دعوت گورنمنٹ نے سال قبل ہی کی تھی۔

کراچی۔ ۱۸ فروری۔ پاکستان کی آرمی مارڈ اسکول نے کی ماہیت فیڈل کیا ہے کہ پاکستان کی آرمی کا ہاں ہونے کے ۳۰ سال کے اندر اندر پاکستان کا ایک جانی صدر منتخب کیا جائے اور پاکستان کا مشہور فواد وہ سلوان جو یا مسلم پاکستان کا مدافع صدر بن سکتا ہے۔
نئی دہلی۔ ۱۸ فروری۔ وزیر اعظم نے پٹواریوں کے لوک سبھا میں واضح اعلان کر دیا کہ انہوں نے بھارت میں داخل ہونے یا بھارتی طاقت پر بھروسہ کرنے کے لئے طاقت استعمال کیا جائے گا۔ بھارت سرکار نے مختلف حکام کو ہدایت جاری کر دی ہے کہ ایسے لوگوں کو گرفتار کر لیا جائے جو بھارت میں داخل ہونے یا بھارتی طاقت استعمال کی جائے۔

فخر گرام۔ ۱۸ فروری۔ سر ڈیوڈ جیف ہارن کے وزیر اعظم کے نام سے ایک پریس کانفرنس میں بیان دیتے ہوئے کہا کہ ان کو قومی اور عرب ملک کے معاملات میں ڈیٹا فکھی غیر جانبداری کی پالیسی چلے گا۔ آپ نے مزید کہا کہ ہم اپنی ترقی کے لئے کسی بھی پریشانی امر کی خدمات سے فائدہ اٹھانے کو تیار ہیں۔

نظارت تجارت و سرمایہ داروں کے لئے

ایک ڈومدار اور تجسس بہ کار کا رکن کی ضرورت

معزز انڈس ایڈ۔ اڈوٹا نے پندرہ روز کی نظارت۔ سے مدد راجھی اچھی قادیان نے ایک نئی نظارت ایجنٹ نظارت کی رت وہ بتایا کہ تمام فریڈ ہے۔ اس نکلے کی طرف سے ہے کہ صنعت اور تجارتی کاروں کے ذریعہ سے ان کی آمدنی اخذ کی معقول صورت میں کیا جائے۔ اور ان کی بائیس اڈوں کی بہتر نگرانی کر کے زیادہ سے زیادہ نافعہ کا اشتقاق کیا جائے۔ تاہم ان کی حالت میں بہتر ہو سکے۔

اس نظارت کے کام چلانے کے لئے عدالتوں کی اجازت دیاں کو ایک تجرب کار اور ذمہ دار رکن کی ضرورت ہے۔ جو دوست مرکز میں بھر کر خدمت کے اس سرفہ سے فائدہ اٹھانا چاہتے ہوں ان کی ذرا دست معذور ہو کر ان کے نظارتوں میں ایک ماہ کے اندر اندر آتی جائیں۔ سب سے بڑے اور کم از کم تنخواہ جس پر درخواست کنندہ کام کرنے پر تیار ہو، کی اطلاع دینی ضروری ہوگی۔

یہ صنعتی اور تجارتی امور کے صنعت جو دوست مفید تجاویز اور مشورہ بھیج سکیں وہ بھی اطلاع دے کر معقول فرما دیں۔

ناظرین کے لئے امداد قادیان

آپ یہ معلوم کرنا چاہیں کہ آج تک تاہم تسلیم کر لیں کہ یہ کس قدر کتب شاخ ہو چکی ہیں۔ اور قادیان سے کون کون سا کتب خانہ سنبھال سکتی ہے تو آئی ہی ایک آڈیو کا محض بیس کر بہت منفعت حاصل کریں۔

عظیم العظیم ناظرین کے لئے قادیان ضلع گورنمنٹ کے لئے

عظیم العظیم ناظرین کے لئے قادیان ضلع گورنمنٹ کے لئے

عظیم العظیم ناظرین کے لئے قادیان ضلع گورنمنٹ کے لئے